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Tema 7. Ilmanumerpus, 1. TpeyroabHUKI

7.1. TpeyrosbHUK

7.1.1. OcHoBHBIE DOPMYJIBI

7.1.1.1. OcHoBHBIE 0O603HAYEHUS

B npuejieHHBIX HIXKe (DOPMYJIAX HCHOJIB3YIOTCS CJIe/Ly IoTIie
obo3uauenusi: a, b, ¢ JIHHBI cTOpoH Tpeyrojbiuka ABC,
Jsiezkarue npotus yriioB A, B n C' cOOTBETCTBEHHO, P MOJOBHHA
nepumerpa, p = 0,5(a+ b+ ¢), ha, hy, he — BBICOTBL, My, M4, M,
MeJManbl, ly. Iy, [, OMCCeKTpHCH, NpoBejieHHbIe n3 Bepmun A, B
n C' cooTBeTCTBeHHO (IMEIOTCsl B BHY UIMHBI COOTBETCTBYOIINX
OTPE3KOB), ' PAJUYC OKPYZKHOCTH, BIUCAHHONH B TPEYTOJbHUK
ABC, R pajauyc OKpyzKHOCTH, OMHCAHHON OKOJIO TPEYTOJIbHUKA
ABC, S  wromaup Tpeyroibunka ABC.

7.1.1.2. Teopema CHUHYCOB

- ; ..a b ¢ _
Teopema cunycos: i = =5 = 55 = 2R.

7.1.1.3. TeopemMa KOCHHYCOB

Teopema kocunycos: a® = b + ¢ — 2bccos A.

Ecmu b + ¢ > a?, 1o yron A ocrperii, ecim b% + ¢ = a2, o yron A
npamoit, eciu b? + ¢ < a?, o yron A Tynoii.

7.1.1.4. I1lnomaas TPEyroJibHUKA

DopMyJIbl JijIs1 BBIYUCJICHUSI TJIOIAH TPEYTOJbHUKA:
S = aha — bhy _ che S = besin A __ absinC __ acsin B
N N T T T2

2 2
3 2 of si

S = Vol a)p - Do), S —rp, § = the, 5 — e,

7.1.1.5. MeauaHbl TPEYTOJbHUKA

Meauanbl TpEyroJbHUKA MEPECeKAIOTCsl B OJHON TOUKE, KOTOPast
HazbiBaeTCs "HeHTp TsvkecTn" M JIe/UT Kayk/ylo MeJuaHy B
orHOmeHnn 2 : 1, cunras oT BepiuHbl. [JIMHA MeIUuaHbl Mg,
npoBeJennoii k cropone BC' = a, Boipazkaercs (HpopMyJioii
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me = 0,5v20% + 2¢2 — a?
(/ToKa3bIBaETCSl OMOHEHHeM TPeYTOIbHUKA JI0
napaJiiesiorpamma). JIJIMHA CTOPOHBI TPEYTOJILHUKA BbIPAzKaeTCsl

qepes MeJIMaHbl POpMyJIoi

a=2y2m? +2m? — m2.

7.1.1.6. BuccekTpuchl TpeyrojabHUKA

Buccerpucsl TpeyrojbHEKa MepecekaroTcs B OJHON TOUYKE, KOTOpast
SIBJISIETCS] TIEHTPOM BIIMCAHHOTO Kpyra. Buccerpuca jejur cropony
Ha OTPE3KH, MPOIOPIMOHAJIBHBIE TIPUIEKAIIUM CTOpoHaM. Ecin
AD  6uccexrpuca yria BAC tpeyrosbuunka ABC, To

AB: AC=BD:CD,wmc:b=c¢ :b, c; md — orpe3kn
CTOPOHBI ¢, IPUJIEraloline K croponam ¢ u d. JljauHa GMCCeKTPUCh
BbIpazkaercsi (popmysiamu

AD =+/AB-AC —BD -CD, I, = vbc — bic;.

JlmnHa OUCCEKTPUCH BBIPAXKAeTCsi Takyke (hOPMY.JIoi

Ecim a n b - 1Be CTOPOHBI TPEYTOJIBHUKA, (v - YIOJI MEK/Ly HUMHA U
l. - BuccekTpuUca ITOT0O yrija, To

_ 2ab a
le=25 45 008 5.

7.1.1.7. BpIcOTBHI TPEYTOJbHUKA
BricoThl TpeyroJibHUKA IepecekarTcst B OHON Touke. VIMeeT MecTo

COOTHOTIIeHne
1 1 1 1

ha " hy T he Tt
7.1.1.8. ILleHTp ONMMCAHHOTO Kpyra

Lentp onncanHoro Kpyra JeXKHT B TOYKE [EPECEUCHHUs] CEPEIUHHBIX
IePpHeHJUKYJ/IAPOB K CTOPOHAM TPeyroJIbHUKA. E(?II]/I IEeHTp
OTIMCAHHOTO KPYyTa JIEXKUT HA CTOPOHE, TO TPEYroJbHUK
MPSMOYTOJIBHBI. Ec/ii eHTp j1eKuT BHYTPH TPeyroJabHHKA, TO
TPEYroJIbHUK OCTPOYTOJIbHBIA. Ecin neHTp Jiexkur BHe
TPEYTOJbHUKA, TO TPEYTrOJIbHUK TYHOYTOJIbHBI.

7.1.1.9. IIpaMOyro/ibHbIIl TPEYTOJbHUK

B npsimoyrosibHOM TpeyrosibHuKe @, b KareTbl, ¢  THIOTEHY3a,
ac, b, — mpoeknun KareroB Ha runorenysy. Teopema Iludaropa:
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A
M
K N K N
o \ N
B M Cc B cC B M C
(a) (b) ()
Puc. 1

2 — a? 4 b2, bopmyanbl jyis moma: S = % S = % Jns
paJinyca BIHCAHHOTO KPyra W PaJiiyca OMUCAHHOTO Kpyra MOXKHO
HCIIOJIB30BAThH (hOPMYJIbI

— a+b c _c
r = , R=3.
s Ka TeTOB U UX MPOEKINil HA MHIIOTEHY3Y BEPHBI PABEHCTBA
ac _ he ac _a be _ b — esi — ccos B = - A —
== %=ta=csinA=ccos B="btgA=bctgB.
7.1.1.10. PaBHOCTOPOHHUII TPEYTOJIbHUK

V3
4

Jlsis paBHOCTOPOHHErO TPEYroJibHUKA S = R=

sl

r=-%
’ 2V3’
7.1.2. MeauaHna TpeyroJbHUKA

a02-1. Haiijure Memany TpeyrojbHUKA, IPOBEJICHHYIO K CTOPOHE
numoi /116, ecn AIMHE! ABYX JPYIUX CTOPOH paBHbl 7 1 9.
¢ 6.
Pemenne. [I1nna Mennanbl paBHa % 2(49+81)— 116 =6. W
a02-2. B tpeyrosbauke ABC upoejenb Mejuanbl AM, BN, CK,
nepecekatommecss B rouke 1. [Tnomaas dersipexyrojibHIKa
MDNC papna 12. Haiiaure mwiomap Tpeyroabsuuka BAN.
[1]18 [2]12 [3] 24 [4] 8 [5] 16

Orser . 18.
Pemenne. /lokaykeMm, 4T0 TPH MeJAHAHBI TPEYTOJIbHIKA PACCEKAIOT
ero Ha IeCTh PABHOBEJUKUX YACTel,
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Sakp = Sanp = Spxp = Spup = Scmp = Sonp = q"%
Tpeyrossuuku BDM nw CDM (puc. 1¢) nMeior paBHble OCHOBAHWS
W paBHBIE BBICOTHI, II03TOMY WX ILIOIIAJM PABHBI, TO

SH])M = QSCDM- Tak kak BD = 2DN TO SBDC = QSCDI\.‘"
CureioBareibHo, T0 Sppy = Scpn. AHAJTOTHYHO JIOKAzKeM, 4TO BCe
MecTh TPEYroJbHUKOB paBHOBeuKH. Cleg0BaTeIbHo,

Span = 3Supcn. B

a02-3. Cymma KBaJIpaToB JJIMH MeJiMaH TpeyroJbHuKa paBHa 144,
Haiiaure cymMmy KBaJIpaToB JJMH CTOPOH TOTO TPEYTOJIbLHUKA.

[1] 216 . 196 [3] 98 [4] 240 [5] 180

196.

PemeHne. BosBesieM B KBajipar KaxKjiyio u3 (opmys Jjs JIUHBI
Meuanbl, m, = 0,5v2b2 + 2¢2 — a2, my = 0,5v/2a? + 2¢2 — b2,
m. = 0,5v/2a? + 2b% — ¢2, u cioxum. Tlonyunres

m2 +mi +m? = 3(a® + b + ¢?). Tlosromy

a? 4+ b+ 2 =3Hm?2 +mi+m?)=19. A

a02-4. H./‘IOIJ_Id,ZLI: rpeyrojbanka ABC pasha 144. Haiignre
IJIONIA/Ib TPEYTOJIBHUKA, CTOPOHBI KOTOPOTO PABHBI MEJIHAHAM
rpeyrosibiauka ABC.

[1] 72 [2] 196 [3] 98 [4] 108 [5] 180

Orser 4] 108.

Permnenne. [Ipogozkum meanany BN tpeyroabauka ABC
(puc. 2a) uepes cropony AC Ha paccTosiHue, paBHOE OTHON TpeThei
YacTu JUTMHBL 9TOH Meauanbl. [loyuennyio Touky obo3naunm Q.
Tak kak ON = NQ w AN = NC, to uepbipexyroibauk OAQC
napaJiesorpamm, moyromy AQ = OC = %CK, oQ = %BN,
AO%A]W, wiomaap AOQ pasna % IO M HCKOMOTO
rpeyrojbHiuKa XY Z, CTOPOHBI KOTOPOIO PABHBI MeJIHaHaM

AM, BN, CK. C apyroit croponsl, Saoq — %S_ABC.
CuteioBaresibHO, Sxyz = %5.43(: =108. &

a02-5. /Tan tpeyroiasank ABC. BuyTpn 31010 TpeyrojibHuKa
Haifijlercst eJMHCTBeHHAs TOYKa [) Takasi, 4To
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A A
Q Y N2
K B c
M
B M C D

(a)

Puc. 2

Sagp = Spep = Sacp. DTa TouKa CoBIaJAeT ¢ TOUKOI
nepeceqex—m;{
BBICOT . BUCCeKTPUC @ MeuaH

@ CepeJIMHHBIX MEPIEH/IUKYJIAPOB K CTOPOHAM

OTeer @. 9"[‘(7 TOYKa IepecevyeHud MeIruaH.
Permenne. [lycrs Ha miockocTn jganbl tpu Toukn A, B, C.
JIoKazKeM, U4T0 MHOYKECTBO BCEX TOUYEK IIOCKOCTH D, JiesKamux
BuyTpu Tpeyroibiuka ABC, nis KoTtopbix Sapp = Sacp:
cosnajaer Meaunanoit AM tppeyronbuuka ABC (puc. 3a).
Cravana J0KazkKeM, U4TO BCE TOYKH YKA3aHHON MeInaHbl 00/1a1a10T
HY’KHBIM HaM CBOHCTBOM. Bo3bMeM IIPOM3BOJILHYIO TOUKY
D € AM. Onycrum nepnenukysiapsl BP, CQ. Torna
IpAMOYToJIbHbIe Tpeyroibunkn BM P w CM@Q pasubi (y Hux
paBHbIE TUIIOTEHY3bl U 0CTpbie yriibl). [losromy Bricorh BP u CQ
TpeyroJbHukoB ABD n AC'D paBHbBI. DTH TPEYTOJbLHUKH UMEIOT
obmee ocropanune AD. TTosromy ux miomau pasubl. ITycTs Tenepnb
touka D e nexut ua AM (puc. 3b). Paccyzas aHAJIOMHYHO,
nokazxkeM, 9T0 Sapp = Sace, Sapp < Sape, Sacn > Sape.
nosromy Sann # Sacp.
a02-6. /lan Tpeyrosbauk ABC. CKOJIBKO HaiijleTcss Ha TLI0CKOCTH
BHP '1pevl O.}IbHPIKa ABC Touek D Takux, 4To

nn = p’?
OAHa L],BP TDI/I E yeTbipe nin GOJIbIe 9eThIpex

HU OJTHOI
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A

Puc. 3.

Oreer

Tpu Toukn, KaxKjgas U3 KOTOPBIX HAXOJAUTCS Ha
MPOJOJIXKEHUN OHOM M3 MeJnaH TPeyrobHUKa Yepe3 CTOPOHY Ha
paccTosiHue, paBHOE JUIMHE HTON Me/UaHbI.

Pemenne. [Tycrs wa miockocru gansl Tpu Toukn A, B, C.
JloKazkeM, 4T0 MHOYKECTBO BCEX TOYEK IIOCKOCTH D JJIsl KOTOPBIX
Sapp = Sacp, coBIaaeT ¢ 00beJNHEHHEM JBYX IPSAMBIX, OJHA U3
KOTOPBbIX cofep:ut meauany AM Tppeyroabnuka ABC, us
KOTOpOit uckioyena touka A (puc. 3d), a apyras npsivas PQ
npoxojuT yepe3 Touky A napasuienpno BC. JlokazareibCTBO
BIOJTHE AHATIOTHYHO TOMY, YTO OBLTO JIAHO B MPEeABLIYIIeH 3a1a4e.
Tenepsb MOBTOPHM 3TH PACCYKACHHS I OJIH PA3 s YCIOBHS
Sap = Spcp, U TBITOJIHUM OIIEPAILIMIO TIEePECedeHUst
IIOJIYIUBIINUXCA MHOZKECTB. HOJI)"II/IM Ha TLTOCKOCTU BCEro 4eTbipe
TOYKH, OJJHA U3 KOTOPBIX JIEYKAT BHYTPU TPEYTOJHHUKA U COBIIAIACT
¢ TOYKON NepeceveHnsl MeuaH, a KayK1as U3 TPeX OCTATbHBIX
PACIIOJIOZKEHA BHE TPEYTOJIbHUKA, W BMECTE € €r0 BepIIHHAMI
obpasyer HaOOP YeThIpex BepiiuH napasiesorpamva. W

a02-7. Jlau tpeyrosbauk ABC. CKOJIBKO Haifjlercss Ha ILIOCKOCTH
BHe TpeyrosibHuka ABC tovek D takux, 4T0

Sapp = Spep = Sacn?
onHa |2 aBe @ TpU @ 9eTBIPpe W HOJBIITE YeThIpex
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Otrser @. TI)I/I TOYKH, KazKjJgasd U3 KOTOPbIX HAXO/JUTCAd Ha
IIPOJIOJIZKEHN U OJIHOW M3 MeJlMaH TPeyroJibHUKa 4Yepe3 CTOPOHY Ha
paccTosinue, paBHOe JIJIMHE 3TOI MeuaHbl.

Pemenne. Ilycrs Ha miockoctn jganbl tpu Touku A, B, C.
,II()KZ‘),)KGI\J, YTO MHOZKECTBO BCeX TOYeK ILJIOCKOCTH D, JIJ1d KOTOPBIX
Sasp = Sacp, coBnajaer ¢ 0ObeJMHEHUEM JIBYX IPAMbBIX, OJ(HA U3
KOTOPBIX cojepKuT Meguany AM rppeyronabuuka ABC, u3
KoTOpOii nckmovena touka A (puc. 3d), a apyras npsavas PQ
npoxoauT uepes Touky A mapamiensno BC. JlokasaTeabeTBO
BIIOJTHE AHAJIOTHYHO TOMY, 9TO OBLIO JAHO B IPEeAbIIyIIeil 3a1ade.
Tenepb MOBTOPUM 3TH PACCyZK/ICHHsl €Ile OJIMH pa3 JJIsl YCJIOBUs
Sanp = Spep, W UBIIOIHEM OHEPAIUIO epecedeHnst
MOJIYYUBIIMXCS MHOKECTB. [ToJlydnM Ha MJIOCKOCTH BCEro 4eThipe
TOYKH, O/IHA U3 KOTOPBIX JIE?KUT BHYTPHU TpeyroJbHUKa U COBIIaJaeT
¢ TOYKOH Mepecevennss MeIUaH, a Kazkaas U3 TPeX OCTATbHBIX
pacIo/IoKeHa BHE TPEYTOJbHUKA, W BMECTe ¢ er0 BepPIIHHAMEI
obpasyer HabOp YeThipex BepliuH mapajuiejsorpavva. W

a02-8. /IBe cTOpOHBI TPEYroJbHUKA PABHBI b U ¢, JUIMHA MeHaHbl
K TpeTbeil cTopoHe paBHa m. Haiigure BHICOTY TpeyroJbHUKA,
MPOBEJICHHYIO K TpeTbeH CTOPOHE.

Pemtenne. Ilycrs 8 Tpeyrosbsanke ABC' qaHbl JUIMHBI CTOPOH
AC =b, AB = ¢, n jymuna mejuansl AM = m, npudem aasa
onpejenennoctu b > ¢ (puc. 2b). Onycrum soicory AH n3
Bepumabl A Ha cropony BC, n 0603HAMMM JIJIMHBI OTPE3KOB
MC =y, HM = x, BH = y — z. Banumewm teopembl [Tudaropa
JUIS TPeX PSMOYTOIbHBIX Tpeyroabuukos, ABH, AMH, ACH,
W+ (y—2)=c b+ 22 =m? h? + (y + x)% = b*. Boluuras
YpaBHEHHS uouapﬂo HMCKJTIOYUM h Y2+ 2:61/ = b —m?,

4oy = b? — 2. Cienosarenbho, y? — 2 “ —m? (3ry dopmyry
MOYKHO MOJIYIHTh HEIIOCPEICTBEHHO W3 Bblpa}KeHl/lﬂ JUISL JJTAHDI

MeJHaHbl M), T = e p— |
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a02-9. /Ie croponsl Tpeyrojibuuka papubl 40 m 30, jymHa
MeJIHaHbl K TpeTheil ctopoHe pasHa 25. Haitiure BoicoTy
TPEYroJbHUKA, IIPOBEJIEHHYIO K TPETheil CTOPOHe.

¢ h=24

Permenne. llcnoib3yem perieHne mpeJibliyiieii 3a1a9u, JJInHbI
orpeskos b = 40, ¢ = 30, m = 25, h? + (y — z)? = 302,

h* +2? = 252 h? + (y +x)% = 40%, y? + 2zy = b* — m?, day = 700,
y? =625, y=252="7h=+252-T2=24 M

a02-10. Haiijure MeHbINYIO MeJHaHy TPEYrOJbHUKA, €CJIH JJINHBI
JIBYX CTOPOH PaBHbI 5 U 8, a yroj MexK/Iy 3THMH CTOPOHAMH PaBeH
120°.

Permnenne. [Ipogomkum meanany AM tpeyronbuuka ABC 3a
cropony BC' Ha paccrosinue, pagHoe ee jylMHe, pHC. 2C.
Tlostydennyio Touky obozuaunm D, AB=c¢=5, AC =b=28,
/BAC = a = 120°. Torma ABDC  mapaJuiesiorpamm, IpuueM
BD =d, ZABD = 180° — ZBAC. Ilo teopeme KOCHHYCOB

4m? = ¢+ b? — 2bccos(180° — o). M

7.1.3. BuccekTpuca TpeyrojbHUKA

a02-1. /Ijmubl cropon Tpeyrojbuuka pasubl 20, 15, 7. Haiiaure
;mm{v DOJIBIIET0 U3 OTPE3KOB, HA KOTOPBIE PACCEKAeT MEHbIIYI0
TOYKA OCHOBaHUS OMCCEKTPHUCHI.

5 [4] V20 [5] VI8

Pemenmne. [Iycrs Beprimubl TpeyrojbHuKa 0003HAYEHBI OYKBAME
A, B, C, menbmas cropona BC =7, puc. 4b, BM =z, MC = y.
Tormaxz+y =7 2:y=20:15 nosromy z =4, y=3. W

a02-2. B paBHOGEPEHHOM TPEYTOJLHUKE JITHA OCHOBAHHS DaBHA
10, jyimHa 60KOBOIT cTopoHbl paBHa 40. Haiiaure jymuny
OUCCEKTPHCHI yIJIa IPH OCHOBAHUU TPEYTOJbHUKA.

[1]8 [2]10 [3]11,5 [4] 15 [5] 12
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OTset .0 12.

Pemenne. BuccekTpuca yriia mpu OCHOBaHUH pacceder DOKOBYIO
CTOPOHY Ha OTPE3KHU, OTHOIIEHUE JIJIMH KOTOPBIX paBHO 4 : 1, cymma
JuinH KOoTopeix pasua 40, puc. 4a. [Tosromy MBI 3THX OTPE3KOB
paBubl 8 u 32. JImmna 6uccexkTpucel paBua /1040 —8-32 = 12. B
a02-3. /Tomnbr cropon tpeyroabauka ABC pasub 7, 15 u 20.
Haiinre Menbiyo u3 JByX IUIOIA/IEH TPEYrOJIbHUKOB, HA
KOTOpbIe Tpeyroibuuk ABC jeauTces GHCCeKTPHCO CBOEro
MEeHBIITHEr0 BHYTPEHHero yrJja.

16 [2] 24 [3] 21 [4] 28

Orser @’ 18.
Permtenne. Haiizem miomans o dpopmysie epona, p = 21,
S=+21-14-6-1 = 42. Meunmmit yroj pacrnooxkKeH Mex 1y
JBYMst BOTBITMA CTOPOHAMH (B 3TOM MOKHO yOe uThCst ¢
HOMOIIBIO TEOPEMbl KOCHHYCOB), OUCCEKTPUCA MEHBIIEro yIjia
JIQJIAT CTOPOHY @ = 7 HA OTPE3KH, JUTHHBI KOTOPBIX OTHOCSATCS KAk
15:20 = 3 : 4. Cymma JUIHH 9TUX OTPE3KOB paBHa 7, MO3TOMY
JUIMHBI 3TUX OTPe3KOB paBHbl 3 u 4. [Lmomamm aByx
TPEYroJIbHUKOB, HA KOTOPbIE 3Ta DMCCEKTPHCA PacceKaer
TPEYroJIbHUK, TakyKe OTHOcsATes Kak 3 @ 4. [lostomy mrommam
paBubl 18 u 24.
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a02-4. /lmunbt cropon tpeyroiabauka ABC pasubt 7, 15 n 20. 13
JIBYX TPEYTrOJIbHUKOB, Ha KOTOpbIe TpeyroJbHuk ABC jpennrces
OUCCEKTPHCOil CBOEIO MEHBITHEr0 BHYTPEHHErO yIVIA, BBIOpaAH
TPEYTOJIbHHUK, HMEIONIHi MEHBIIYIO ILIONAIb. DTOT TPEYTrOJbHIK
paccekaeTcst CBOeii GUCCeKTPHUCOi, KOTOPasi TAKIKe SIBISeTCS] 1
OuccekTpHUCOil BHyTpeHHero yria rpeyrojibanka ABC, a jBa
TpeyrojibHuKa. Haiiure MeHbIIyIO U3 110 Ieil STHX JABYX

TPpeyroJibHuKOB.
4

Pemenne. [leiictBys Tak e, KaK B OPEJBLAYINEH 3a/aue, HalieMm
MEHBIIYI0 U3 JBYX IUIONIAJIeli, HA KOTOPbIE PACCEKAET TPEYTrOJbHUK
ABC' buccekTprca ero MEHbIIero BHyTpeHHero yria, puc. 4b. 9ro
rpeyrosbauk AMC u ero miomaas pasua 18. Buccekrpuca C'N
paccekaer Tpekroabauk AMC na tpeyroavuuku CMK u CAK,
IJTONIAIM KOTOPBIX OTHOCSTCH, KAK JUTHHBI IIPUJICKAIINX CTOPOH,
T.e. Kak 3 : 15. A

a02-5. B rpeyroibHuke jaHbl aauHbl cropon BC = a, CA = b,
AB = c¢. Haiiagure oTHOIIIEHHE, B KOTOPOM TOYKA MepecedeHust
GUCCEKTPUC [T GUCCeKTPUCY yria B (cuurast oT BepHIMHbI
TPEyToJIbHUKA).

¢ (atc):b.

Permenne. llcno/b3yst cBOMCTBO OMCCEKTPUCHI, HAREM JJTNHBI
OTPE3KOB, HA KOTOPbIE OUCCEKTPHCH PACCEKYT MPOTUBOJICIKATIHE
CTOPOHBI, PHC. 4c,

BM =, MC =4, () AN=2o NC=lo AR =2

brc? bte? - ate? atb’
KB = ;—fb Mul goskabl Haiitn oraomenue BO : ON. Tak kak

orpe3ok AO sBisiercst Takxke 6uccekrpucoii Tpeyroibanka AON,
T0 BO : ON = BA : AN. loxcrasags (x), nosyuum orser. Bl
a02-6. B tpeyroabuuke jganbl aaunabl cropod BC = a, CA = b,
AB = ¢. BuccekTpuchl TpeyroJbHIKa HepecekaroTcst B Touke O,
Haiigure orHomenue miomaeii rpeyroasaukos BOK w AON.

¢ ala+c):bla+b).
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Pemenmne. Vcnob3yem pe3y/ibrarTsl peieHusl TPpeblLy el
3a7a4ud. Byjem cuuTaTh, 9TO B YKA3aHHLIX B YCJIOBHH
TPEyroJIbHUKAX OCHOBAHPUSIMH siBJIsiioTcst oTpeskn BK n AN, a u3
obmrag Bepmmaa — Touka O. Tak Kak mpsiMast, cojepzKaliast
puccekrpucy AM, coBHajaeT co MHOKECTBOM TOYEK,
paBHOYAJIEHHBIX OT IPAMbIX BA u AC, To yKa3aHHble B YCJIOBHH
3212491 TPEYTOJLHUKU NMEIOT paBHBIE BRICOTHI. 1losromy nx
IJIONIA/IM OTHOCATCsI KAK JIJIAHBI OCHOBAHMIA,

Spok : SAON = BK : AN = . Jo — oty m

a02-7. /Tnunpl cropon tpeyroabauka ABC pasubst AB = 20,

BC =17, n AC = 15. Haiizure (cunras or Touku A) orHomenne
OTPE3KOB, Ha KOTOpble Ouccexkrpuca AM paccekaercd IeHTPOM
OKPYZKHOCTH, BIUCAHHOIN B TpeyroabHuk ABC.

¢5:1.

Pemenne. TpeyrojbHUK ¢ TAKUME JJIHAMA CTOPOH HAM yZKe
BCTPEYAJICH, JUIUHBI 0TPE3KOB cTopoubl BC' = 7,

BM =4, MC = 3. 3ameTnm, 9T0 IEHTP BIHUCAHHOTO KpPyra
COBIIQIA€T C TOYKON Iepecedennss OUCCeKTPUC W IIPHMEHUM
0CHOBHOE cROficTBO OuccekTpucel, AO : OM — AC : MC =15 : 3.
|

a02-8. /IyimHbl CTOPOH TpeyrojibHuKa paHbl 7, 15, 20. Haitaure
IJIOIIA/Ib TPEYTOJIbHUKA, BEPITHHBI KOTOPOIO COBIAJIAIOT C
OCHOBAHUSIMU OGUCCEKTPUC JAHHOIO TPEYTOJbHUKA.

Pemenne. CoepuanM ocHoBauust Guccekrpuc, puc. ba. Haiinem
mionaau rpeyroasuukos BKM, AKN, CMN, ... R

a02-9. /{ymHbl ABYX CTOPOH TPEYTOJbHUKA OTHOCATCS Kak 1M @ 1,
npudeM m > n. Buccekrpuca yria MexK/[y HUMH JIEJUT ILIOIIA/(b
TPEYroJIbHUKA B OTHOIIEHHU

[ (m+n):(m—n)[2]Vm:n[3]m:n [4]m?:n?[5]1:1

Otser |3 m : n.

Pemtenne. Tperbsi cropoHa TPEyroabHUKA JEJUTCS OCHOBAHHEM
OUCCEKTPHCHl B OTHOIIEHUH M : N, IPA 3TOM 0Opa3yIOTCs JiBa
TPEYTroJIbHUKA ¢ PABHBIMU BBICOTAMH, IUIOIIA/IM KOTOPBIX OTHOCSTCH
Kak JUTHHBI nX ocHoBaHuil. M
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A
B x M y C
(b)
Puc. 5
a8 OCT 1A THEVTO) 4

a02-10. [Ipa ocTphIX yIyla TPEYTOJbHHKA PABHBI arccos = u

-
arccos ﬁ BI/ICCGKTDHCH. TpeTbhero yrja AeJUuT IJIOMalb
TpeyroJibHUKa B OTHOIIIEHUN

[1]52:25 [2]v/52:5 [3]13:20 [4]4:13 [5]10:17
Orser (36 13 : 20.

Pewenne. HV(’Tb (puc. 5b) /B = arccos & = arcsin 2,
£C = arccos & 5 = arcsin ;, AM 6ucceK1puca, AM = l. Torna
SABI\VI H 54(')\/ = BM : ]\[C =rly,r csin/BAM =1: sin ZABC
y:sin ZOAM =1 :sin ZACB, /BAM = LCAM,
T:y:sinZACB:sinéABC’,z:y:%:%:%4 |
a02-11. B rpeyronbuuke ABC pymuw cropon AB =5, BC =7,
AC = 6, uposejiernl 6uccekrpuca BN v meanana BM, npudem
N € AC' u M € AC. Haiinure jyuny orpeska NM n ykazxkure
BEpHOE yTBepIK/IeHNUeE.
MN € (0; 0,25] [2] MN € (0,25; 0,5] [3] MN € (0,5; 0,75]
MN € (0,75; 1,25] [6] MN € (1,25; 999)

Otser 0 MN =1/2.
Pemenne. Savernm, uto AN : NC = AB: BC =6:17,
AN + NC =5, nosromy AN = 56_%—25 AM = 3,
MN =3-25=0,5 (puc. 6a). 3azauy Jerko pommb n B 0bIIeM
Buge, AB=c, BC =a, AC =0, MN:‘% Ia Cl |

a+c‘ -
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p=16 A=4 =5
A N H C

(©)

i
A

a02-12. Ecsin GuccekTpuca yrjia IpH OCHOBAHUHM PABHOOEJIPEHHOTO
TPEYroJIbHIKA PACCEKAET BBICOTY HA YacTH, paBHblE 4 1 5, TO
JUIMHA OCHOBAaHWS paBHA HATYPAJIbHOMY YHCJIy, OCTATOK OT
JleJIeHnsl KOTOPOro Ha 5 PaBeH
1[2]2[3]3[4]4 [5]0

Otser 0 OcuoBanme pasHO 24.
Pemenne. 3amernm, uto (puc. 6b) tak kak AB > AM, 10
HIDKHUI 0Tpe30K BbicoThl M N menbiiie Bepxaero BN,
MN : BN =AM : AB =4 :5. Ecim orpe3ku Beicorbl BN =m n
MN = n, m > n, To Hai{JIETC TAKOE YUCJIO &, 9TO JJTHHA OOKOBO
croponbl AB = mx, nosoBuna JuHbl ocHoBanus AM = nx,
Teopema ITudaropa aia A ABM naer m?z? = n22 + (m + n)?,

(m? —n?)a? = (m+n)?, (m—n)2> =m+n. = /22 1mna

m+n
m—n’

OCHOBaHHUSI PaBHA 2nx = 2n JiIMHA GOKOBOM CTOPOHBI PaBHA

mz =m,/2 &

m—n
a02-13. B rpeyrosnnuke ABC nposesenn 6uccekrpuca BN un
Boicota BH, npuuem N € AC u H € AC, njmasl 0TPe3KOB
AN =16, NH = 3, HC = 5. Tlpu 9Tux yc/J0BUSAX KBaJIPaT BBHICOTHI
BH paBen HATYPAJIbHOMY UHCJIY, OCTATOK OT JEJEHHS KOTOPOTO
Ha H paBeH

[1]1[2]2 [3]3 [4]4 [5]0
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Orser @. h? = 87.
Pemenne. B rpeyroibuuke ABC (puc. 6¢) 6uccekrpuca BN,
Boicora BH = h, obosnaunm AB = ¢, BC =a, AM = p,
MN = q, NC = t. Teopema Iludaropa nna A ABM u A BCN
naer (x) 2= (p+q)*>+h% (%x) a®> =12 + h% B coorsercTBHH C
OCHOBHBIM CBOHCTBOM BBICOTHL, (xx%) ¢:a =p: (¢ +t). ITocre
HCKJIIOUEHNUS @ U € U3 CUCTeMbI (%), (%x), (kx%) mOLyduM
h* = W I[IpeocTaBisieM YUTATENIO OJICTABUThH
YUCII0BBIE 3HAYEHUsT caMocTosiTenbHo. M

7.1.4. BeicoTa TpeyroJibHUKA

a02-1. Haiijiure paccrosinie MezKly OCHOBAHUSIMH BBICOT,
OIYIIEHHBIX Ha CTOPOHBI TPEYIOJbHUKA, JUIMHBl KOTOPBIX PABHbI @
n b, a yroJi MezK/1y 3TUMU CTOPOHAMH PaBeH (.
¢ cosava? + b2 — 2abcos a.
Pewenne. [Iycrs B Tpeyronbuuke ABC (puc. 1b) nzsecthni
nmEbl cropod, AC = b, AB = ¢, u yron ZA = «. [Tposegem
poicorel BM n CN. Torna AN = bcosa, AM = ccosa, 110
teopeme Kocunycop MN? = AN? + AM? — 2AN - AM - cos av.
TTogcraBum BhIpazkenus s AauH oTpe3koB AN u AM,
MN? = cos? a(a® + b* — 2abcos o). OcTanoch W3RIETL KOPEHb
KBaPATHBINA U3 3T0r0 Bhipazkenus. W
a02-2. Breicorsl Tpeyrojibauka pasubl 12, 15 u 20 cm. Jlokasars,
YTO TPEYIOJIbHUK HPSMOYTOJIbHBIN.
Pemuenne. 3amerum, 910 a - hy = b- hy = ¢ - h, = 2S. Jlajee
npumennm Teopemy udaropa. W
a02-3. Croponnl Tpeyroibuuka pasubl AB = 2, AC = 3, BC — 4,
AH  soicora, H € BC. Haiipure BH : HC.
[1]3:11[2]11:21 [3]7:13 [4]5:11 [5]6:7

Orser [2]# 11 : 21.
Pemenne. I[Iyctb AB=c¢, AC=0, BH=x,CH=y, z+y=a
(puc. 5¢). Ipumennm reopemy Iludaropa k TpeyroabHuKam
ANABHuw ANACH, W2 + 2> =2, B2+’ =0, x+y=a,
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2?2 —yt=c? - b (.”L‘fl/)(.L-F’lj)_(' 7b2 a(z —y) = — %,
H/—i v=g+ S5y =g - SF,
cy=a®+c* b a? +bzfc

.,1/:(16+479) : (16+974):11 :21. W
a02-4. /IyimHa BBICOTHI h TpeyrojbHUKA co ctopoHaMu 26, 40, 42,
OIYIIEHHON Ha CTOPOHY JUINHOMN 42, HAXOAUTCs B Ipejiesiax
(8: 22 [2] (22: 23] [3] (23 24] [4] (24: 25] [5] (25: 26)

Otrser @Q h = 24.
Pemrenne 1. Sanumem teopemy IIndaropa asazxipl, mis
tpeyrosbuukos ABH, ACH (puc. 5¢), nosy4aum
42 = /262 — h? 4+ /402 — h2. Permuth 9T0 mpocToe
UPPAIMOHAIBHOE YPABHEHUE IIPEIOCTaBIIsieM duTareso. Jlydmre
BCEro MEePeHeCTH MEHBIHil 110 BeJInvnuHe U3 KOPHEil B JIEBYIO YacTh
1 BO3BeCTH B KBaJApaT (IIpU 9TOM 0becrievdena SKBUBAJIEHTHOCTH
npeobpasopanus). W
Pemrenne 2. Haiijiem mwiomap o dpopmyse I'epona,
S =+/54-28-14-12 = 42 - 12. Beicory Tenepb HaiijieM 110
opmysie s UIOMAM Yepe3 OCHOBAHNE U BBICOTY,
ih-42=42-12,h=24. W

7.1.5. BoicoTta, 6buccerpuca, MeauaHa

a02-1. B TpeyrojbHuKe JJIMHA OCHOBAHWS paBHA 28, a JijinHA
BBICOTHI W JIJINHA MeJMaHbl, IPOBEJIEHHbIE K 3TOMY OCHOBAHHUIO,
paBubl 12 n 13. [dnuna Menbiieii G0KOBOW CTOPOHBI paBHA

[1]12 [2] 15 [3] 18 [4] 24 [5] 16
Orser . 15.

Pemrenne. Xoj perienus 1mokasaH Ha puc. 7a, H  ocHoBaHue
BbICOTBI, M ocHoBaHue mejuanbl. Ham ussecrno, yro AH = 12,
AM =13, BM = MC = 14. Tlo Teopeme IIudaropa naiigem

HM =5, 3atem BH =14 —5=9, AB = /9?2 + 122 = 15,

HC =14+5=19, AC = V122 + 192 > 15, Menbinas G0KOBast
cropona pasaa 15.
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A A
15
h A7 25
12 13
9 5 14 -X 12
B H M C H B Cc

a02-2. B rpeyroabuuke ABC' jpiunbl cropon AB = 26, BC' = 30,
AC = 28. Haiianre mioma/ib TpeyrojbHUKa, 3aKITF0UeHHOT0 MEeZK Ly
BBICOTON 1 OUCCEKTPHUCOIT, MPOBEJIEHHBIMU W3 BePINUHbI B.

¢ 36.

Pemenne. O003Ha9MM JJIMHBI OTPE3KOB, HA KOTOPHIE BHICOTA
paccekaer ocuosanue AC, z (npuaexampuii cropone AB = 26) u
28 — x. Torma 26% — 2% = 30% — (28 — x)?, 561 = 26% + 282 — 302,

z = 10, nosromy BeicoTa h = /262 — 102 = 24. Buccekrpuca,
[IPOBEJICHHAS U3 Be]I)IIII/IHbI B x cropore AC, 1eJMT 9TY CTOPOHY Ha
OTPE3KH, PaBHbIE 2826+30 13 (upunexur cropone AB = 26) n

28 — 13 = 15. VMickompbrit TpeyrobHUK nMeeT ocHoBaHne 13 — 10 =3
u Boicory 24. W

a02-3. Croponsl Tpeyrosbauka ABC pasubl AB = 17, BC = 12,
AC = 25. Haiigure mjuHy BBICOTBI, OMyIIEHHON Ha cropony BC
(nn ee mposioJKeHue).

[1]13 [2] 14 .10.16 [5]17

Pemuenne 1. I[Tycrs AH  BbicoTa, onynieHHas Ha cropony BC' u3
BepLLlMHbI A (puc. 7b). Banmmenm jBa pasa teopemy [Tudaropa,
22+ h? =172 (12 — z)? + h? = 25%, n BRIUTEM NEpBOE ypaBHEHHE
w3 proporo, (12 — x)2 — 22 = (25 — 17)(25+ 17), 122 — 24z — 8 - 42,
24z = 24(6 — 14), z = —8. OTpHnaTeNIbHOE 3HAYECHUE T
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MOKA3BIBAET, YTO HA CAMOM JIeJIe OCHOBAHWE BBHICOTHI PACIIOJIOKEHO
Ha NpoJo/KeHun croporbl BC, puc. 7c. Tenepp Haiijem JiuHy
BoicOTB, h = /172 —82 =15. A

Pemenne 2. Brrancany wionaib Tpeyroibanka ABC, ucnosb3ys
teopemy lepona, p =27, S = /271510 - 2 = 90, nosromy JyinHa
Boicorbl AH pasna h = % =15. N

a02-4. Croponsl Tpeyrosbiuka ABC pasubn AB = 17, BC' = 12,
AC = 25. HaiimuTe paccrosinue MeKJy OCHOBAHUSIMH BBICOTHI
Me/IMaHbl, MpoBeIeHHbIME u3 Bepumubl A K cropone BC (um ee
HPOJIOJIZKEHHUIO) .

[1]2 [2]14

Pemenmne. Vcnob3yem pe3yibrarTsl MpeabIyInei 3a1aun, puc. 7c.
Wckomoe paccrosinue papao 8 + 6 = 12. Ecyin He 3aMeTuTh, 4T0
OCHOBAHUE BBICOTHI PACIIOJIOKEHO HA MPOJIOJIZKEHUH OCHOBAHUSI, TO
HOJIyIHUTCA HeBePHBIH oTBeT d = 2. OCOOEHHO JIeTKO OMUONTHCS,
ecJin HaliTH JyIMHY BHICOTHI 110 (bopmysie ['epona, a ojaun u3
OTPE3KOB OCHOBaHWsT — 110 Teopeme [ludaropa, Koropasi MO3BOJTHT
BHIYUCTIATH TOJTBKO KBaJI[paT WCKOMOTO OTpe3Ka. | ]
a02-5. Croponsl Tpeyroibiuka ABC pasubnl AB = 17, BC = 12,
AC = 25. Haiigure paccTosiHie MeKy OCHOBAHUSIMU OUCCEKTPHUCHI
7 MeJIMaHbl, IPOBEJCHHBIMU U3 Bepmnubl A k cropone BC.
: 23 [5]1 (4] % [5) %

Orser @0 %.
Pemenne. OcHoBanust mejuanbl BM n 6uccekrpucht BL
pacnoJjiozxkensl Ha cropore BC, puc. 8a. lnnna orpeska BM pasna
6, Touka L nenut orpe3ok BC' B ornomennn 17 : 25, caurast or
Touku B. Vlcnosb3yeM 0cHOBHOE CBOICTBO OHCCEKTPHUCHI, B
CPOOTBETCTBHU € KOTOPHIM €€ OCHOBAHUE JICJUT TIPOTHBOJICIKAIILY IO
CTOPOHY HAa OTPE3KH, JUIMHBI KOTOPBIX OTHOCSITCSI KAK JIJTAHbI
HpHJIeKAINX cTOpoH, BL = 1172:275 = 48, Mckomoe paccrosinue
papio 6 —4— ¢ W
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7.1.6. Ilmomaap TpeyrojibHUKa

a02-1. B rpeyronbauke ABC jpiuna croponst AC = 11, yrub
/A = arctg % /C = arctg % ITnomans tpeyroabuuka ABC' pasaa
HATYPAJILHOMY YHCJIY, OCTATOK OT JeJeHHsl KOTOPOTO Ha 5 paBeH
1[2]2 [3]3[4]4 [5]0

Orser S =22
Pewmenne. B tpeyronbuuke ABC (puc. 9a) uposejiem BbICOTY
BH = h. O6o3naunm AH =p, HC = q, AC =b, /A=, LC =~.
Torna p = hetga, ¢ = hetgy, p+q = b, h(ctga + ctgy) = b,

__ hb _ b2 _ bltgatgy _ 121 _
5= 2 2(ctgatctgy)’ 5= 2(tg a+tgy)* 5= 2(3+2) -22.

a02-2. B TpeyrojibHUKE JJIMHA OCHOBAHUS paBHA 6, A BEJTMUUHBI
YIJIOB, IIPUJIEZKAIIUX K OCHOBaHUIO, paBHbl 60° n 45°. Haiijure
BeJIMYUHY IO/ TpeyroJbHUKa.
[1]9v3( 371> 2]9(v3-1) [3]6v3(v3—1) [4]6(v3-1)
[5]3v3(v3 - 1)

Omser [1}0 9v3(v/3 - 1).
Pewenne. [Iycrs (puc. 9a) soicora BH = hy, AH =p, HC = ¢,
AC =6, LA =45°, £LC = 60° .Touap—h q=nh 37p—&-q 6,
W+ J5) =6 h = i, S = o 5 = B S =9V3(V3-1).
|

1
7)
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B B B
h Ir a / Y
X
p | a —
A H C 4 b C 4 b C
(a) (b) ()

Puc. 9.

a02-3. Tlpavas jgenuT Kazkayio u3 JByX OOKOBBIX CTOPOH
Tpeyrospinka ABC B orHOMeHnn 7 : 3, cauTast 0T ux o01eit
BepiuHbl A, npu 3ToM 00pasytorcst Tpeyroabauk AMN u
gerpipexyroibiuk M NCB. [Tnomans tpeyroabuuka AMN
OTHOCUTCS K IO M derbipexyroabauka M NC B kak
[1]49 :51 [2]7:3[3]49:9 [4]49: 100 [5]7: 10

Orser 0 49 : 51.

Pemenne. Tpeyrospuuku (puc. 10a) AMN u ABC nonoGubl, tak
KaK WX UMEIOT PABHBIH YroJl W COOTBETCTBEHHbBIE CTOPOHbI
PONOPIUOHANBHBL. [TosToMy Sayy = %SABC,
Sunse = Sapc — Samn = %SABC-, Sapc i Sunpe = % n
a02-4. Ilnomans tpeyroavauka ABC pasua 100. Ha cropone AB
B3sTa Touka M, npuyem AM : AB = 4 :10. Ha cropone BC' B3sita
touka N, npuuem BN : BC = 6 : 10. Ha cropone C'A B3sita
Touka K, npuuem CK : CA =7 :10. ITiomanpb
Tpeyrojibinka M N K paBHa HATYpPaJbHOMY YHCJIY, OCTATOK OT
JIeJIeHHsI KOTOPOro Ha b paBeH
1[2]2[3]3[4]4 [5]0

Orser @. Sunk = 24.
Pemenne. [Tycrs (puc. 10b) AM : AB =p, BN : BC = q,
CK:CA=r, AB=c¢, BC =a, CA=b. Torna AM = pc,
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P

Puc. 10.

MB = (1-p)c, BN =qa, NC = (1 - q)a, CK = rb,
KA=(1-7)b, Samrx =p(1 —7)Sasc, Semun = ¢(1 —p)Sapc.
Senk = (1 —q)Sasc,

Sunk = Sapc — [p(1 —7) +q(1 = p) +r(1 — ¢)]Sapc,

SNk = (1 -p(1—7r)—q(1—p)—r1-— q))SABC. JIns yKa3aHHBIX
quCIOBBIX JaHHBIX Syyng = 0,24S54c. W

a02-5. Touka P HaxoquTCsl Ha NPOIOJKEeHUN CTOponbl AB
tpeyroabauka ABC 3a touky B, BP = 2 - AB. Touka Q
HAXOAUTCA Ha mpomoszkennu croporbl BC rpeyroasnuka ABC 3a
touky C, CQ) =2 - BC. Touka R HaXOJUTCs HA MPOJIOJIZKEHUN
croponnl AC tpeyrosbuuka ABC 3a Touky A, AR =4 - AC.
OTHomenne mI0MAeH TPEyroJIbHUKOB Spor © Sapc PaBHO
HATYPAJIBHOMY YHCJIY, OCTATOK OT JICJCHHs KOTOPOrO HA 5 paBeH
1[2]2 [3]3[4]4 [5]0

Orser @. i‘ﬁ% = 29.

Pewenmne. [TIycrs (puc. 10c) BP =m - AB, CQ =n - BC,

AR =Fk-AC. Torpa Sapr = k(l +TTL)SAB(;, SBPQ = 771(1 +7L)SAB(7,
Senvk = n(1+ k)Sapc, i:if =l4+m+n+k+mn+nk+km. R
a02-6. Touka M Haxogm*rcsi Ha IPOJIOJIZKeHIH CTOPOHBI A B
rpeyroabuuka ABC 3a touky B, BM =4 - AB. Touka N
HAXOJUTCA Ha mpojoszKennu cropoubl BC Tpeyronbuuka ABC 3a
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Touky C, CN = % - BC. OtHomenue miomnaieit ";’;‘“’ PaBHO

HATYPAJILHOMY YHC/LY, OCTATOK OT JICJICHHsI KOTOPOrO Ha 5 paBeH
1[2]2[3]3 [4]4 [5]0

Otger |3 @ ocraTok 3; %EL:LN& =13.
Pemenne. Ananornuno, BM = o - AB, CN = - BC,

Spun — a(1+8) ]
Sacy B

7.2. TeopeMBbl CHHYCOB U KOCHUHYCOB

a02-7. B rpeyroabauke ABC usBecTHbl JymHBL cTOpoH AC = 5,
= /58 u yron /A = arccos(—0,8). Haiiaure 11HHY CTOPOHBI
AB " YKazkKuTe BepHOe YTBepzKJIeHHue.
AB € (0; 2] [2] AB € (2; 2,5] [3] AB € (2,5; 3]
[4] AB € (3; 3,5] [5] AB € (3,5; 999)
Orser @’ AB = 3.

Pemrenne. llcnosnb3yem teopemy KOCHMHYCOB Jyist yriaa A
tpeyrosibiuka ABC, B kotopom oboznatnm AB = z (puc. 9b),
2=p> 422 — 2bzcos LA, 2% — 2bzcos LA+ D —a® =0,
2% + 82z — 33 = 0, kopenb z; = —11 He rogUTCH, KOPEHDb Ty = 3
epuncreennoe pemenne. W
a02-8. B rpeyrosbuuke ABC usBecrubl ammuabl cropon AC = 5,
BC = /13 n yron /A = arccos(0,8). Haiiaure nanmvenbiiee
BO3MOZKHOE IIPpU 3TUX YCJIOBUAX 3HA4YEHUE JIJIMHBI CTOPOHBI AB u
azKUTe BEPHOE yTBEPZK/CHIE.
(1] AB € (0; 2 [2] AB € (2; 2,5] [3] AB € (2,5; 3]
[4] AB € (3; 3,5] [5] AB € (3,5; 999)
OTBet 0 AB = 2.
Pemenne. Paccyxas Taxk e, Kak B IpeIbIIyIIeil 3a1ade
(puc. 9¢), nosyunm KpajparHoe ypasuenue x2 — 87 + 12 = 0, oba
KOPHSI KOTOPOro ;3 = 2 u X9 = 6 He IPOTUBOPEYAT HU OJIHOMY U3
yesoBuil 3a1aun. B coorBercTBUE ¢ ycjoBHeM, BbIOepeM 3 HUX
Menbinii kopenp. W
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a02-9. B rpeyrojbHuKe AB(” U3BECTHBI JIHHBI cropon AC = 17,
BC =8 u yron LZA= mcrm = HclI/I,Z[HTG 3HAYCHUE JJTHHbBI
croporbl AB u yKaxKure Bepﬂoe YTBEPZKICHHE.
AB € (0; 12] [2] AB € (12; 14] [3] AB € (14; 16]
AB € (16; 18] [5] AB € (18; 999)
Orger 0 AB = 15.
Pemenne. B jannom ciiydae 10JyunM KBaJpaTHOE YPaBHEHUE
2 — 302 + 225 = 0, uMmelolee eJMHCTBEHHBI Kopenb T = 15. D10
O3HavaeT, 9TO TPEeYroJIbHUK C YKa3aHHbBIMHU B YCJIOBHUAX 3a/[a4H
napamerpaMu  npsMoyroibHeiii. W
a02-10. Eciiu jiuHa cTopoHbl TpeyrojibHuka cocrasiser 60%
JUIMHBI PJIUYCA OMUCAHHON OKOJIO 9TOTO TPEyrOJbHUKA
OKPY?KHOCTH, TO CHHYC IIPOTHBOJIEKAINET0 YIJIa TPEyroJbHIKA
paBen
.06205@04@03.02

Otser .’ sinZA = 0,3.

Pemenne. [lo ycioBuio, JymmHa CTOPOHBI @ U PAJUYC OMHCAHHOTO
kpyra R ceszann coornomnennem a = 0,6 R. B coorsercTrum ¢
TeopeMoii CHHYCOB, a : sin /A = 2R, nosromy 2Rsin ZA = 0,6R,
sin/A=10,3. 1
a02-11. B rpeyrojibHUKe JJIMHA OCHOBAHUST PaBHA 6, a BEJIMYWHBI
YIJIOB, IPHJIEKAIMX K OCHOBaHMIO, paBHbl 60° n 45°. Haiiaure
;mm{y MeHbIIeil C’lOpOIlbI
3[(\/371) V3 1) [3]6v3(v3 1) [4]6v2(v3 1)
[5]6(v3—1)

Orser E’ 6( V3 - 1).

Perrenne. YroJ, npoTnBoJiezKalimii OCHoOBaHm0, paBen 75°. B

COOTRATCTRIH C TEOPeMOHt CHHYCOB, frims = gips = gmgoe) MOITOMY
GoKonnTe CTOPOHBI paBmbl a = SSLA5° — 6(1/3 — 1),

.
b= 65:1“7652 = 3v6(v/3 — 1). Menbimas cTOPOHA OCTPOYTOIBHOTO

TPEYroJIbHUKAJICZKUT IIPOTUB MEHBITTero OCTporo yrJja, mo3TomMy
MenbIeii oyaer cropona a. W
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7.2.1. PaBHODO€IpEHHBII TPEYTOJIbHUK

a02-1. Pajuyc okpy»KHOCTH, OMMUCAHHOl OKOJIO PABHOOEIPEHHOTO
TpeyrojibHUKa co croponamu 13, 13, 10, jexur B npejesax
Re (7; 7,1] Re (7,1 7,2}.Re(7,2; 7,3]

169 _ -1
21 = (31
Pemtenne. Ilycrs croporsl Tpeyrosibauka a=10, b=13, ¢=13. Tlo
o ) b 9
Teopeme ITndaropa jiyinHa BHICOTHI, TIPOBEIEHHON K OCHOBAHUIO,
pasua h = /0% — 0,25a2 = /132 — 52 = 12, wiomasp
S =la — 1210 _ §() panpyc OMUCAHHON OKPYZKHOCTH pPaBeH
) ) ) )
R — gbe _ 131310 _ 169 g

45 4.60 24
a02-2. B paBHOOEAPEHHOM TpeyroJbHUKE OCHOBaHUE a PaBHO 12, a

pokoBas cropona b pasua 10. Pajuyc Burcannoro kpyra r paBeH

Pemenne. Bricota h pasna {/b% — % = /100 — 36 = 8, mwiomna/pb

S pasHa % = 48, paJiuyc BIUCAHHOIO Kpyra paBeH % = % =3 N
a02-3. /lyinHa BBICOTHI h, MPOBEJIEHHON K OCHOBAHWIO
paBHOOEIPEHHOIO TPEYTOJbHIKA, PABHA 8, a PAJIyC BIUCAHHHOIO
kpyra r paBed 3. JauHa ocHOBAHUSI TPEYTOJIbHUKA @ PABHA
16 [3] 10 [4] 12 [5] 8

Orser @’ a=12.
Pemenne. [Tycrb 11010BUHA JJIMHBI OCHOBAHUST TPEYTOJIBHAKA
pasha z (puc. 8b). ITo Teopeme ITudaropa, snna GokoBoii
croponbl b = v/h? + 22, nonynepumerp p = x + b = x + /h? + 22,
IJIOIIA/Ib MOYKHO 3allicaTh JAByMs crocobamu, S = hx,
S = r(x + VA% + x2), Tak UTO NOJOBUHY JUIMHBI OCHOBAHUS MOYKHO
HaiiTH 3 uppanuonajabHoro ypasuenus hx = r(z + Vh? + 22).
[ToxcraBuM c10/1a YNCIOBBIE TAHHbBIC 9TOH 3a/atH,
8z = 3(z + V64 + 22), 5z = 364 + 22, 2522 = 9 - 64 + 922,

1622 =9-64, 22 =9-4, v = 6. B
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a02-4. IleHTp Kpyra, BIUCAHHOTO R PaBHOOEIPEHHBI
TPEYroJIbHUK, JeJIUT BbICOTY B oTHOIeHun 35 : 1. [lepumerp
TpeyroJbHuKa paBen 144. [[nHa OCHOBAHWS 0 TPEYrOJIbHUKA PaBHA
4 [2]16 [3]10 [4]4 [5]
OTeer EI’ a=4.

PemeHHe. H)’C’l‘b TIOJIOBUHA JIIMHBI OCHOBaHW TPEYIOJIbHUKA
pasna z (puc. 8¢). Ilpsavag BO, npoxojsmias uepe3 HeHTp
BIIMCAHHOTO KPYyTa, siBJisiercs: 6uccekrpucoil yria ZABC. OcHoBHOe
CROICTBO 6I/ICCeKTpI/ICI)I TIO3ROJIART 3alucaTh YpaBHEeHUe

AB: BH = AO : OH = 35, nostomy AB = 35z, nojynepumerp

p =z + 35z = 36x, nepumerp P = 72x = 144, x = 2, jyinHa
ocHoBanus paia a = 2z = 4. B

a02-5. Haiigure nanMenbliiee 3Ha4eHHE TTHHBI MeJIUAHbI,
MPOBEJIEHHOM K OOKOBOI CTOPOHE PABHOOEIPEHHOIO TPEYTOJIbHHUKA,
IJIONIA/Ib KOTOPOTo paBHa 24.

[3]10 [4]4 [5]8

Pemenne. [lycrh 110JI0BMHA JJIMHBI OCHOBAHUSI TPEYTOJIbHUKA
paBHA T, JUIMHA BBICOTHI paBHa h (puc. 1la). Tinna mepuabl
paBHa m = % 20° + 822 — b?, m = % b? + 822. Tlo Teopeme
TMudaropa masa npamoyroabnoro A AHC, b? = h? + 22, nosromy
(x) m= % h? + 922, Tlnomaae rpeyrojibHuKa S 10 yCJ0BHIO
HOCTOAHHA W paBHA (*k) hz = 24, moITOMY yCJI0BHE 3320 MOKHO
cchopmysmposarh B hopme "HaliTu HanMeHblee 3HaAYCHIE
dyukmun B upapoii uncrn (%) mpn yeaosun (xk) ". HanGoabmree
3HAYEHne (%) JOCTUIAETCsl 1P TeX YKe IapaMeTpax, uro
HanGosblTee 3HaueHne u Buipazkenus (x) h? + 922, Vcnonbsyem
HEPABEHCTBO, CBs3bIBAOIIEE cpejiHee apudMeTHuecKoe n CpejiHee
reoMeTpUUIEeCKOe, hzgg"? > Vh? - 922 = 3hx, upuyemM paBeHCTBO
jtocruraercs npu h = 3hz. Takum 06pa3oM, HaMMeHbIIee 3HAYCHUE
JUIMHBI MEJIMaHbl PABHO Mipin — %\/ 6hx = 6. A
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A
biz2
b M
b2
B H c

Puc. 11.

a02-6. /lyimHa MejaHbl, MPOBEJIEHHOI K OOKOBOIT CTOPOHE
paBHOOE/IPEHHOIO TPEYTOJAbHHUKA, PABHA JUIHHE GOKOBOil CTOPHBI.
Haitaure yron mpu ocHOBaHUML.

arccos % @ 30° 45° @ 60° @ arccos %

Orger 0 arccos %
Pemtenne. [lycrs no/ioBuHa JJIMHBI OCHOBaHHS TPEYTOJbHIKA
paBHa , JytnHA GOKOBOI cTOpoHbI paBHa b. JIMHA MejnaHbl paBHA
m = 1202 + 827 — b2, nosromy b = 1v/b2 + 822, 3h? = 822 M
a02-7. [IimHa OCHOBaHUSI PaBHOOEIPEHHOIO [TPEYTOJIbHUKA @ PaBHA
48, jumna 60KoBoi croponsl b papua 40. Haiigure paccrosue
MeKJly HeHTPaMH BIMCAHHOTO W OMWCAHHOTO Kpyra.

45
Pemrenne. 1o teopeme Iludaropa naiinem Boicory

h=4/b?— % = 32. [Tnomaap Tpeyrojbauka S paBHa

1833 — 48 - 16. Paguyc Biucannoro Kpyra r (ero ueHTp oGozHAuNM

oyxsoii (), puc. 11b) maiizem 1o dopmysie r = % = s =12
Paznyc onucannoii okpyxkuoctu R (ee nentp o6o3nadnM GyKBOi

. _ abc _ 404048 _ o Oy
P) naiigem mo (bf)pMy.nc R = 9% = 556 = 25. Hockomeky R < h,
[EHTP ONMUCAHHON OKPY’KHOCTHU JIEKUT BHYTPU TPEYTOJbHUKA.
[TosToMy paccrosinue MezLy nenrpamu pasno |[HP — HQ| =

|AH — AP —HQ| =|h—R—r/=1[32-25-12 =5 W
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B
a’2
a M
H
A C

Puc. 12.

a02-8. B paBHOOeIpeHHOM TpPeyroJibHUKe ¢ OOKOBON CTOPOHOH a u
YIJIOM IIPU BepliuHe & = arccos(()7 8) paccTodaHue MezK iy
OCHOBaHUAMHU MeJUuaHbl M BbICOTHI, OIIYIIEHHBIX Ha 60KOBy]0
CTOPOHY W3 OJIHOI M TOIl JKe BepIIMHbl OCHOBAHUS, PABHO

0,1a [2]0,2a [3]0,3a [4]0.4a [5]0,5a

Orser 0,3 - a.

Pemenne. [Iycts B peyrobuuke ABC (puc. 12a) AB = BC = a,
/ABC = o, AH  Boicota, AM  mennana. Torna

BM = a§ = 0,5a, BH = acosa = 0,8a, nostomy MH = 0,3a. B
a02-9. Ecyin oTHOIIEHNE PAJMYCOB BIUCAHHONW W OMHCAHHOIT
OKPYZKHOCTEil OKOJIO OCTPOYTOJIBHOIO PABHOGEIPEHHOIO
TpeyroJbHuKa paBao 9 : 50, TO yroJ mMpH OCHOBAHUU TPEYTOJbHHKA
paBen

arccos 0,2 arccos 0,8 arccos 0,1 @ arccos 0,9 15°

arccos 0, 1

Orser

Pemenne. ITycrs B Tpeyroabuuke ABC (puc. 12b)
AB=BC =a, /BAC =«a, BH  Bbicora, O W 0 IeHTpHI

OIIMCAHHOTO W BIIMCAHHOTI'O KPYTOB. Tor;[a g = aCOS (v,
—ac . 3 — S _ acosa-asina _ _aa2acosa
S=acosa asima, 1= p  atacosa R = 4-acosarasina’
r _ 2cosasin’a 2cosasin®a _
7= T Tresge . Pemmv ypapuenne =3¢ = p O6osHauM

cosa =t, 2t — (2 — p)t + p = 0, D10 ypasuenue npu JO60M p
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nmeer 0'16BP[,ILHI)II7I KOpeHb t = —1. Ocraabubie KOPHHU HaXOJATCA

crangapTHbIM criocobom, ¢t € {1/10; 9/10}. Ocraercs 3amernth, 410
% > @ arccos % < § ¥ II09TOMY DaBHOOEJPEHHDBIH TPEYTOJILHUK ¢
TAKUMH yIJIAMH [IPH OCHOBaHWUM Oyjer TynoyrojbasiM. W
a02-10. B pasroGeapennom tpeyroibuuke ABC, AB = BC,
nposejieHa ouccekrpuca AD yrna BAC, rouka D nexur va BC,
sunEbl oTpe3koB AC = 40 w BD = 9. Benmunna nepumerpa
rpeyrosibunka ABC paBHa HATYpPaJbHOMY YHCILY, CyMMa Iudp
KOTOPOI0 paBHA
[1]11 [2]16 [3] 14 [4] 9 [5] 10
Orser . P = 88.
Pemenune. [Tycrs B tpeyroabuauke ABC (puc. 12¢) AB = BC, AD
ouccekrpuca, AC =40, BD =9. Torna AB =1z + 9,
2?4+ BD-x—BD-DC=0,2 =2 22492 -40-9=0; z =15
AB=24. 1

7.2.2. BrincaHHBI 1 ONMUCAHHBIN KPyT

a02-1. Ecin BHYTpeHHHE YIJIBl TPEYIOJIbHUKA OTHOCSTCS KaK
19 : 13 : 16, To cpeanunii u3 HUX paBeH
54° [2] 72° [3] 48° [4] 60° [5] 69°

Orser ’ 60°.

Pemtenne. 113 ycioBus 3ajaun ciejyer, 4To HafijeTcsa Takoe
4yucsio ¢, 4To BHyTpeHHue YIiel pasubl 19¢, 13¢, 167, nosromy

(19 + 13 + 16)¢ = 180°, 48t = 180°, cpeuuii M0 BeJIUUMHE YIOJ
pasen 16t = 180°/3 = 60°. W

a02-2. Haiizure yriibl TpeyrojibHUKa, €CJI U3BECTHO, YTO JIBE ero
CTOPOHBI BUJIHBI M3 LEHTPA BIUCAHHONW OKPYKHOCTHU I10J YIJIAMHU (¥
u f.

¢ 20 -7 28 —7,31—2a+p).

Pemenne. Ilycrs O 1eHTp OKPYKHOCTH, BIUCAHHOI B
rpeyrosibauk ABC, u ZAOB = a, ZBOC = [ (puc. 1a). Toraa
LZAOC =7 —a — f3,
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() L+Lra=m () L+L+B=m,

2
(kxx) 2 4+ 2B 4 £€ = T Brrurenm (x) n (kkx) , Hostyunu

ZC =2« — 7. AranoruaHo u3 (xx) m (kk*) noayunm ZA = 23 — .
]

a02-3. Pajauyc r oKpyKHOCTH, BIIMCAHHOI B TPEYTOJIbHUK CO
croponamu 13,21, 20, jiezkut B 1pejiesax
[1]re 25 3] [2]re3; 3,5 [8]re (3,5 4 [4]re (4 4,5
r e (4,5 5)

Orser EI’ r= 4%.
Pemenne. [lonynepumerp p pasen 27, mwiomaip S (1o dopmyiie
Tepona) pasua /27 - 14 -6 -7 = 126,
r=S/p=(9-14)/(9-3)=14/3. A
a02-4. Paguyc R OKpPYyKHOCTH, OMMMCAHHOI OKOJIO TPEYTOJbHHKA CO
croponamu 13,21, 20, mexxut B 1mpejesiax
[1]re(5; 9 [2]r € (9; 10] [3]r € (10; 11] [4] r € (11; 12]
re (12 15)

Otger 0 r= 10%.
Pewenne. [Liomaxs S = 126, R = abc/4S = 65/6. W
a02-5. Croponbl Tpeyrobauka otHocares kak 11 : 10 : 9. Ecan
[PEJICTABATH OTHOIIEHHEe PAJHyca BIMCAHHON OKPYZKHOCTH K
PaJIMyCy OMHCAHHON OKPYZKHOCTH B BHJI€ HECOKPATHMOI
PAIMOHAIBHOMN IPObH, TO B uncjauTese OyaeT HATYPAIbHOE HHCIIO,
OCTATOK OT JleJIeHNsl KOTOPOI'o Ha H PaBeH
1[2]2 [3]3 [4] 4 [5]0

Otser |1 /¢ 1. r/R = 16/33,
Pemenne. Vcnonbsyem dopmMysst 1 pagiyca BIHCAHHOTO
Kpyra, r = %7 pajyyca ONMICAHHOTO Kpyra, R = ‘fl—(;, u dopmyty
Tepona, S = /p(p — a)(p — b)(p — ¢). Moayunm, nckmouas S,

bopMyaty JuIs HCKOMOTO OTHONIEHHS, J; = Ww [ ]
J : abe
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Tema 14. Ilmanumerpus, 2.
MHOroyrojapbHUKN, OKPY2KHOCTH

14.1. TeopeMbl CUHYCOB M KOCUHYCOB

14.1.1. Teopema cuHyCOB

a02-1. Eciu jyiina ctoponbl Tpeyrojibiuka cocrasiaser 20%
pajaunyca ONMUCAHHONW O0KOJIO TpeyrojibHuKa OKPYZKHOCTU, TO CUHYC
IIPOTUBOJIEZKAIIETO yIJia TpeyroJibHuKa paBeH

[1]o,1 [2]0,2 [3]0,3 [4]0,4 [5] 0,5

Orser 0 sina =0, 1.

Pemenne. I1o Teopeme cunycos, a : sin ZA = 2R,
sin/A=55=0,11

a02-2. [lepumerp TpeyrojibHUKa, JiBa yrjia KoOroporo pasubl 30° n
45°, BrnmcanHoro B Kpyr pajuyca R = 4, pasen

[1]4+6v2+2v6 [2]3v2 + 2v3 + V6 [3] 6V2 + 43 + 2V/6
(4] 3v2 +2v3 + 3V6 [5]2v2 + 43 + 2V6

Orser 0 P =4+ 6v2+2V6.

Pemenne. Ilycrs pagunyc OKpy:KHOCTH, OMUCAHHOIT OKOJIO
rpeyrosibiuka ABC, paBeH R. B (’omnefrm‘sww ¢ Teopemoii
(MII\COB, ﬁ =2R, mnﬂ? = 2R, nosromy

= QR(sm ZA +sin ZB + sin AC) o ycaosuio, /A = 30°,
ZA = 45°, nosromy ZC = 180° — 30° — 45° = 105°
P = 8(sin 30° + sin 45° + sin 105°). Buiauc/imm CHHYC TpeThero yria
Ve V2
1

4

Tpeyrojbuuka, sin 105° = sin(60° + 45°) =
P=4+4/2+2V6+2V2. 1

14.1.2. TeopeMma KOCHUHYCOB

II03TOMY

a02-1. B Tpeyrosbuuke ABC u3pectnnl amuuabl ctopon AC = 5,
AB = 3, m yron /A = arccos(—0, 8). 3nauenne pennuunn BC?
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PABHO HATYPAJLHOMY YHCJY, OCTATOK OT JIeJIeHHsI KOTOPOro Ha 5

paBeH

1[2]2 [3]3[4]4 [5]0

Orser 0 BC? = 58.

Pemrenne. [lo reopeme Kocunycos,

n—b2+r72br’(os—1—02+32+2 -3:-0,8=58. 1

a02-2. B rpeyronbuuke ABC uzsectunl qymub ctopon AC = 5,
= /58, n yron /A = arccos(—0,8). Haiiaure gy ¢TOpoHbI

AB n ykaxure BEpHOE YTBEDZKJICHUE.

AB € (0; 2] [2] AB € (2; 2,5] [3] AB € (2,5; 3]

AB € (3; 3,5] [5] AB € (3,5; 999)

OTeer 0 AB = 3.

Pemuenne. Ilycrs a = BC, b = AC, AB = x. Ilo Teopeme

kocunycos, a’ = b* + 12 — 2bwrcos A, x2 — 2-5- (—0,8)z + 52 — 58,

22+ 82 —33 =0,z € {-11; 3}. Tak kak £ > 0, To z = 3. W

a02-3. Tpeyrosbunk ABC Buncan B OKpyKHOCTb, IJIOIIA/1b

Koropoii pasua 1117. Ijmua cropoust AC = 12, a yroJ, Jexanmii

npotus cropousl BC, pasen 120°. Ilycts 2 aymna croponnt AB.

VKazKuTe BEpHOE YTBEPK/ICHHE.

[1]z € (0; 7,5) [2]z € [7,5; 8,5) [3]z € [8,5; 9,5)

[4] 2 € [9,5; 10,5) [5]x € [10,5; 999)

14.2. OKpyKHOCTh

14.2.1. BriucanHbie u IIEHTPAJbHbBIE yIJIbl B
OKPY>KHOCTH

a02-1. Haiigure jyiuny jiyru, KOTOpasi OIMPAETCs] HA BIUCAHHBIN
yroJ Besnannoit 30° B OKPY2KHOCTH, paJinyc KOTOPoil pasen 12.

71' 27r @377 E47r 677

OTrser EI’ 4.
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14.2.2. BuucaHHas n ONMMCaHHASA OKPY>KHOCTU

a02-1. Pajuyc OKpy?KHOCTH, OMMCAHHOI OKOJIO TPEYTOJbHHKA CO
croponamn AB = BC = 13, AC = 10, jiexkut R mpejieiax
[re; 7 [2]Re(7; 7,1 [8]Re (7.1; 7,2] [4] R (7,2; 7,3]
R € (7,3; 100)

OTset ’ R= @ = 7214
Pemenne. /151 BblUUCAEHUS] PRJIYCA OMMUCAHHON OKPYZKHOCTH
ucnosbzyem (opmyny R = %4 TTo ycnoBuio 3amaun, a = ¢ = 13,
b = 10. TpeyrojibHUK paBHOOEIPEHHBIN, €ro BbICOTA paBHA
h = /132 — 52 = 12, naomaxaps pasaa S = 6 - 10, pajuyc onucanuoii
OKpyzKHOCTH pasen R = 121310 m
a02-2. Croponsl TpeyroiabHuKa oTHocsTest kak 11 : 10 : 9. Ecom
IPEJICTABUTH OTHOIIIEHHE PAJHyCa BIHCAHHON OKPYZKHOCTH K
pPaJNyCy OTMMCAHHOI OKPY’KHOCTH B BHJIE HECOKPATHMON
PAIMOHATBHON POOH, TO B YHCIUTETE OYIeT HATYPATILHOE THCJIO,
OCTATOK OT JIeJIeHUs] KOTOPOIo Ha H paBeH
[ 212 33 [4] 4 [5] o

Otser .Q ocraTok 1; B -5
Pemenne. Ilycrs B Tpeyroabauke ABC' 1yiuHbl CTOPOH PaBHBI
AB=c¢=11m, BC=a=10m, CA=b=9m. Torna p = %”“,
S=1/la+b+c)la+b—c)la+c—b)(b+c—a), S=rp,r=12

P’

R= abc 1 _ 482 ¢ _ (atbtc)(atb—c)(ate—b)(btc— a)
4S* R abep® R 2abc(a+b+c)
L __ (at+b—c)(a+c—b)(b+c— a) ™
2abe

a02 3. B okpyxkuocTh pajiuyca R Bnucan npsiMOyroJibHUK
HanbosbIed mwiona . Hailure miomnaip OKpyKHOCTH, eCJin
[epUMeTp MPsIMOYTOoJbHUKA paBeH 96.

[1] 2567 [2] 3967 [3] 5127 [4] 10247 [5] 1024

QOrger @0 R = 5127.

Pemtenne. [Iycth ¢TOPOHBI IPSIMOYTOJILHUKA PABHBI 22 W 1),
puc. 13a, npuyem cropona C'D = 2z nexut Ha quamerpe AB
OKPYZKHOCTH, paJuyc KOTopoii paen r. Torjaa 1o Teopeme
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Puc. 13.

Tudaropa z% + y? = 2, njaomaabr IPAMOYTOJILHUKA PaBHA

S = 2zy. B coorsercTBun ¢ Hepasencrsom Ko, 12;”2 > \/22y?,
w22y < 22 + y2. [losToMy MakcUMATLHAS BO3MOYKHAS BeTHYHHA
IJIONTA/I TIPU 33/IaHHOM DaJInyce Kpyra paBHa Sy, = 22 + y? = 12,
npuieM S = Spax TOJBKO IPU T = Y, U TOIJA EPUMETD
HPSIMOYTOJIbHUKA paBeH 4 + 2y = 96, MeHbIast CTOpOHA

7 =y = 16, kBajpaT pajuyca 7> = 512 W mwiomab Kpyra pasHa
S=512r. A

a02-4. Eciu £ jyiuHa MEHBIEro M3 BCeX MIeCTH OTPE3KOB, Ha
KOTOPBIE JIEJISIT TOYKN KACAHUS BIMCAHHOTO KPyra CTOPOHBI
TPEyroJibHUKA, JJIHHBI CTOPOH KOTOPOTO paBHbI 5, 8 n 9, TO

v e (0; 1,3) [2]= € [1,3; 1,8) [3] 2 € [1,8; 2,3)

[4] 2 € [2,3; 2,8) [5] = €[2,8; 999)

Otger T = ’”"?T_“, e a  6oJbInasg CTOpoHa.

Pemenne. B coorBercTBum €O CBOICTBOM ABYX KacaTeJbHBIX,
MPOBEJIEHHBIX K OKPYKHOCTH W3 0jHOI Toukn, AK = AN = x,
BK = AM =y, CN = CM = z. VI3 ycjioBuUs 3a/1a4u CJIeJLyeT, 9TO
rT+y=c
y 4+ 2z = a, puc. 13b. CoxkuM Bce TpH ypaBHEHMUs,
r+z=>0.
T+y+z= '“';H'c, OTOMY & = b+c ¢y = ‘H';‘b, T =
0CTAJIOCh BBIOPATH U3 ITUX TPEX BeJlM'—lI/IH nanmenbinyo. W

atb—c
2 k)
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14.2.3. Xopabl, paanychbl, AuaMeTPbl OKPY>KHOCTU

a02-1. Yepes T1ouxky L OKPYKHOCTH IIPOBEJEHBI KACATEIbHAS
xopaa LM pmuaer 5. Xopaa M N napaJjuiejibHa KacaTeabHOH 1
pasua 6. Haitiaure pajuyc okpyzxuocTu. 4 R = 25/8.

a02-2. /Tnamerp C'D napaJuienen xopae AB Toii e OKPYZKHOCTH.
Haitaure nymuy xopabt AB, eciu AC = bu BC = a, tae a > b.
a02-3. Xopma okpyzxHocTu paHa 10. Uepes ojuH KOHeIl XOp/ibl
poBeJIeHa KacaTehHast K OKPYZKHOCTH, a 4epe3 JIpyroii -
ceKylnasi, napaJuiejbHas KacaresabHoil. Hailqure paguyc
OKPYZKHOCTH, €C/TM BHYTPEeHHHiI OTPE30K CeKyIeil paBeH 12.

4 6,25

Pemrenne. Touka kacanus, JIpyroii KOHEI[ XOp/bl W cepejiuHa
ceKyIeii 00pa3yoT IpsIMOYTOJIbHBINA TPEyroJbHUK CO CTOPOHAMHU
10, 6, 8. W

a02-4. 113 Touku, B3TOH HA OKPYZKHOCTH, IIPOBEJICHDI JIBE
B3aMMHO TIepIeHIUKYIsgpHbie Xopabl ¢ Jiauaamu 16 n 30. Haiigure
PAJILYC OKPYZKHOCTH.

[1]17 [2] 15 [3] 23 [4] 18 [5] 21

Pemrenmne. /IBa Ipyrux KoHIA XOD/I JieyKaT HA KOHIAX JHaMeTpa
okpyzHocTH, nosromy (2R)? =162+ 302 = (2-17)%2. ®
a02-5. B kpyre pajuyca 13 paccrosiHue MeK 1y HapaJiie/IbHbIMU
xopjamu kbl 10 u 24, paciosiozKeHHbBIME 110 pa3Hble CTOPOHBI OT
LEHTPA, PaBHO
[1]13 [2]14 [3] 15 [4] 16 [5] 17

Otrser |5 ¢ d = 17.
Pemrenne. [Iposejem jmamerp Kpyra depes3 cepeiHbl IBYX XOP/L.
Wcnosnsyst Teopemy Iludaropa, HaiijieM paccrosiHme o1 KayKJIoil n3
XOpJL JI0 nenrpa Kpyra, dy = V132 — 52 = 12, dy = /132 — 122 =5,
(l:d1+d2:17. | |
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Puc. 14. Tlepecekarommuecs: XOpAbl B OKPYZKHOCTH

14.2.4. Ilepecekarominecs XOpAbl B OKPY2KHOCTU

a02-1. B kpyre nposejieHa Xop/ia JUIMHOI 24 n gepes ee
cepeJiHy  Jipyrast Xopja. JlJmHa 0J{HOro u3 0Tpe3KoB, Ha
KOTOpbIE JEJIUT BTOPYIO XOPJYy TOYKA IlepecevyeHusd, paBHa 9.
Haiizure pmuay BTOPOro orpeska.
[1]9 [2]10 [3]12 [4]14 [5]16

Orser . 16

Permenne. B okpyxHoctu ¢ niearpom O, puc. 14a, nposejeHa
xopja AB, ee cepejuHa HaXoAUTCst B Touke K, apyras xoppa M N
mpoxo T vepe3 Touky K. B coorBercTBHE € yCIOBHIMHU 34,
AB =24, AK = KB =12, MK = 9. Tpebyercs Haiitu JjIuHy
orpeska K'N. Tak Kak npousBe/ieHHsl JIHH OTPE3KOB, HA KOTOPBIE
JICJIUT TIEPECEKAIONIIECs] XOP/Ibl TOUYKA WX II€PEceveHus], PABHbI IPYT
apyry, 10 AK - KB = MK - KN, KN = % = % —16. W
a02-2. Touka C genut xopay AB okpy:kuocTH pajumyca 12 na
orpeskun AC' = 9 u CB = 7. Haiiaure nanboninee BOIMOKHOE
paccrosiine ot Touku C' JI0 TOYKN HA OKPYKHOCTH M YKasKUTE
OTCTATOK OT JIeJIeHUsl OJTHZKAMIIero HaTyPAJILHOI0 YHCJIA HA 5.
1[2]2 [3]3[4]4 [5]0

Oreer
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Pemenne. B okpyxuocru ¢ nenrpom O, puc. 14b, nposejena
xopaa AB, wa meit B3gra rouka C tak, aro AC =9, CB =17.
TIpoBeaem jguamerp M N uepes Touky C. Haubosbinee paccrosinue
ot Toukn C' JI0 TOYKM HA OKPYZKHOCTH PABHO OTPE3KY JHaMerpa OT
Toukn C' JI0 TOYKW HA OKPYKHOCTH, HA KOTOPOM PACIIOJIOZKEH
HEHTD OKPYy2KHOCTH. HamMeHnbIee paccrosiHie Tak:Ke paBHO
OTPE3KY JIMaMeTpa, HO B ATOM CJlydae HYKHO B3sTh OTPE30K, HA
KOTOPOM HeT IeHTpa okpyzxuocru. [Tycrs Touka C' pacnosiokena
mexky M u nearpom (. Torma MCKOMBINA OTPE30K COBIIAIAeT ¢
CN. O6o3naunm ero JyiuHy z, jjnHy orpe3ka MC 0bo3HAYNM Y.
Vcnosb3yeM CBOCTBO OTPE3KOB MEePeCceKarouXcsi XOp/ B
zy = AC - CB, {x;y=9-7., 2 . -~
7 — 24xy + 63 =0,
T4y =d, T4y =24,
z=12+144 -63=12+9€ {3; 21}, z=21. W
a02-3. B okpyzxuocrn nepecexatoniuecst xopasl AB u C'D
nepenuKyaspubl, AD =7, BC = 11. ILnomaab 0Kpy>KHOCTH

paBHa
42,57 [5] 77

187 [2] 427 [3]84x

Pemtenne. Pemuv 3ajady uncro anajiurundeckum myrem. Jis
ATOT0 3a/1a/IMM B CUMBOJILHOM BHJI€ 3HAYEHUST BEJIUYUH (He
3aJIAHHBIX B YCJIOBHN), KOTOPBIE TO3BOJISTIOT OJJHO3HAYHO
OIIPEICTUTh BCe (DUTYPBI U JIMHUK, BXOJAIINE B YCJIOBHUS 3a/1a49, a
TaK¥Ke UX B3auMHOe paCIIOJlO)KeHI/Ie. ]—I()(LTI(-‘, ATOTO BHIYUCTUM
3HaYeHUd 3a/[AaHHBIX B YCJIOBUU BEJIMYUH U COCTABUM CHUCTEMY
ypaBHEHHIT, 3 PeIieHs KOTOPOii OIPEIeJNM HEH3IBECTHRIE
BesimauHbl. [lycTh B OKpyzxuHOCTH ¢ 1ienrpom O, puc. 14c, pajaunyc
KOTOPO# paBeH r, NpoBeJieHbl nepecekaronmecs xopabl AB n CD,
npudem AB | C'D. Onyctum U3 HEHTPa OKPYKHOCTH
nepreHuKyJspsl Ha sru xopas, ON L CD, N € CD,

OM 1 AB, M € AB, u 1ycTh UX JJIMHBI PABHBI COOTBETCTBEHHO
ON =z, n OM = y. Ilo reopeme I[Tudaropa
CN=ND=+/r?—2a2 AM = MB = \/r2 — 42, nosromy
CK=CN-NK=CN - MO =+r?—a?—y,

OKPYZKHOCTH, {
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KB=MB - MK =MB — NO = \/r? — y2 — x. Amajoru4no
naitiem DK = v/r? — 22 +y, KA = \/r? — y?+ z. Ilycts BC = m,
AD = n. Tlo Teopeme Iudaropa uz A C'K B naiigem

CK? 4+ KB? = BC?, nin, 1ocjie HOJCTAHOBKH BHIYUCICHHBIX JITHH

OTPE3KOB, (\/7“2 —z? - y)2 + (\/r2 —y?— x)2 = m?. AHaj0ru4Ho,
AK? + KD? = AD?, (ViF — 22 +9)° + (Vi + g2 +2)" = n2,
Takum 06pa30M, TPH HEH3BECTHBIC BEJIMYUHBI T, Y U T
VJIOBJIETBODSAIOT CHCTEeMe JIBYX YDaBHEHHU

2 — a2 =22 — a2 4y 4% — g2 — 2012 — y? 4 22 = m?,

2= 22+ 2V — a2+ +r? — P+ 2012 — 2 + 22 = m2.
Twnuanas curyanus AT IIAHAMETPUYECKUX 33024, KOIIA YHCI0
HEM3BECTHBHIX MPEBLINIaeT Yncao ypasaenunil. [losromy waiitn
HEM3BECTHBIC BEIMUUHBL He yiaaercsa. OHaKo, 3T0 B JaHHOM ClIyuae
He sIBIIseTcs1 HeoOXouMbIM. 10 yCI0BUIO 33141, Tpedyercst HailTh
TOJIPKO OJIHY HEM3BeCTHYIO BejnduHy 7. C/I0KUM ypaBHEHHUs,
(x) 42 =m? +n? r=IVm?2+n2 S =T(m? +n?),
S=1I(7?+11%), § = T(49 4+ 121), S = BT, Pasymeerca, ocnosioe
COOTHOIIIeHHue (*) MOZKHO ITIOJIYYUTH U YUCTO IeOMeTPUuYICeCKUM
nyrem. Crenaiite 310 camocrosTenbno. W

14.2.5. KacareapHas K OKPY2>KHOCTU

a02-1. 13 roukn A nposejieHa kacaresibHas AB K OKPYKHOCTH
¢ nenrpom O, Touka B nexkut wa okpyxuocru, AB = 18. Yepes
TOYKY A NMpOBejieHa TaKsKe IpsiMasi, IPOXoJisiast yepe3 Touky O,
nepecekamIas OKpyKHocth B Toukax C' u D, touka C jexur
vexay A n D, AC = 3. Jluamerp OKpPYKHOCTH — T€JIO€ YHCJIO,
TATOK OT JIEJIEHHs] KOTOPOTO Ha 5 paBeH

3 [4]4 [5]0

¢ d=105.

Pemenne. ITycrs (puc. 15a) B okpyzkHOCTH ¢ TIeHTPOM O
nposejieHa KacaresnbHass AB = 18, upsivast AD, npoxojsiiast uepe3
nentp, npuueM AC = 3. B coorBercTBUE ¢ TEOpeMOii 0
KacaTesIbHOl 1 orpeskax cexymeif, AB% = AC - AD, upnuem
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(a)

Puc. 15. Kacarenbrast K OKPY2KHOCTH

AD = AC + 2r, max uro 182 = 3(3 + 2r), orkyna 18 -6 = 3 + 2r,
2r =105. A

a02-2. OkoJ10 0cTpOyrosibHOTO Tpeyrosbauka BCD onmcana
OKPY?KHOCTH 1 K Heif B Touke C nposejena kacarernbuas CA.
Jlpyrasi oKpyzKHOCTB Kacaercst npsvoit BD » Touke D, npoxoaut
gyepe3 Touky C u Bropoii pa3 nepecekaer npsimyio CA B Touke A.
WNsBectHo, uto AD = a, BC = b, BD = c. Haiiaure AC .4 ¢\/a/b.

14.2.6. CroiicTBa KacaTeJIbHBIX U CEeKYIINX

a02-1. Oxpyzxkuoctu ¢ nearpamMu O nu Oy KacaoTcs ojHa JAPYTroi
u KacalTest Takyke npsmoit BC' B Toukax B u C' cOOTBETCTBEHHO.
IIpavbie BC' n 0109 nepecekatourcst B Touke A. I3BecTHO, 9T0
AB = 320, BC = 180, paccrosinue oT TOYKH A JI0 OKPYKHOCTH C
nerrpom Oy pasHo 256. Haiigure pajuycbl OKpYZKHOCTEIH.

# (144; 225).

Pemrenne.
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AB =m, OB =r,
AC =n, 0,C =R,
AK = z,

A B C

2r=uxz,2R=y, AK = z,
y:rx=mn:m, y=uzn/
2(z +x) =m?, 2(z +z) =m?,
z+z)z+z+y) =n* ((z+2)(z+z+an/m)=n?
y=an/m,
r=m?/z -z,

2 2 2
(g (22 =,
E(ﬂ + (m— z)ﬁ) =n? m*(m?® + (m? 22)2) =n?2?,
z z z m, m
m(m® + m?n — 2’n) = n?2%, m* + mPn — 2’mn = n?2?,
m*(m +n) = 22n(m +n), m* = 2’n, z = my/m/n, .. A

14.2.7. OKpYy>KHOCTU U TPEYTOJbHUKHU

a02-1. Okoso ocrpoyroJibaoro Tpeyroibinka BCD onucana
OKPYKHOCTb, " K Heil B Touke C nposejiena kacaresnbhas CA.
Jlpyrasi oKpyzKHOCTH Kacaercst npsiMoit BD & touke D, npoxoaur
gepes Touky C u BTOpOil pas nepecekaer npsamyio CA r Touke A.
U3ssectro, uro AD = 36, BC = 25, BD = 29. /lnuna cropoust AC,
IPEJICTABICHHAs B BH/JIE ACCATHIHOI JIPOOU, COMEPAKUT HA IEPBOM
MecTe nocie zanatoit nudpy

lvmuﬁ 2H4HH73I/I4HI/I8@4I/I.HI/I95]/[.]'[1/]0
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Otser @0 z=234,8 = =c\/a/b. AD =a; BC=b; BD =c.

Pemenne. Buucanusie yriast ZACD w ZCBD, puc. 15b,
onupatorcst Ha xyry C' DM, nosrtomy onu pasHbl. Briucanubie yriibl
ZACD n £ZCBD onupaiorcsa ua jayry C' DM, no3ToMy OHE pPaBHBIL.
Awnanoruuno ycranasmusaem, uro ZBDC = ZDAC, nosromy

A BCD o ACDA. Cnenosarensio, 24 = 2 = 22 ®

36 Yy x
14.2.8. Ilnomags OKPY2KHOCTU U €€ YacTeil

a02-1. B kpyrosoii cekTop, Jiyra KoToporo cojep:kut 60°, Brucan
kpyr. Haiigure oTHOIIeHNE MITOMIA el BITMCAHHOTO KPyra 1
CeKTOpa.
(1]2/3 [2]3/4 [3]1/2 [4]2/5 [5] 1/V2

Orser 2/3

a02-2. OkoJ10 KBajipaTa €O CTOPOHOI @ OnHcaHa OKPY’KHOCTDL. B
OJINH 13 0OPA30BABIINXCS CEIMEHTOB BIMCaH KBajpat. Haiianre
OTHOTIEHHE ILIOMAJM OOJTBITero KBajpara K IJIONIA/IH MeHbIIEero.

12.5 [2]15v/2 [3]12.5v/3 [4] 473 [5] 25

Orser 0 25
a02-3. B pom0 Brmcana OKpy»KHOCTb, B KOTOPYIO BIIUCAH KBaJ[PaT.
Haiiznre octpeiii yros pomba, eciu oI/ b KBajapara B 6 pas
MeHbITe IIonmaau poMba.4 a = arcsin(1/3).

14.3. YeThIpexyrojJbHUKA

14.3.1. TeopeTuveckue cBeeHUS

[TycTh B BBILYK/IOM veTbipexyroiabiuke ABCD (Bepiumbl
IETBIPEXYIOIbHUKA IIEPEUUCISIOTCS B HOPSIKe CIIe0BAHUS BJIOJb
rpanunpl) dy u dy  JUATOHAIM, ¢ yrOJ MeXKy HuUMH, S

mwioma b, Torma S = 5(11(12 sin .

CyMMa BHYTPEHHUX YIJIOB YeThIPEXyToJbHuKa paBHa 360°.
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Ecin gerhipexyroJibHUK BIIMCAH R OKPY?KHOCTb, TO CYMMBbI

IIPOTOBOIIOJIOKHBIX BHYTPEHHUX YIVIOB paBHbl 180°.

Ecan cyniectByer OKpy»KHOCTD, BIUCAHHAS B YeThIPEXYTOJIbHUK

ABCD, to cyMMbl JUTHH IPOTHBONOJIOKHBIX CTOPOH DABHbI:

AB+ CD = BC + AD.

14.3.1.1. ITapanmxesorpaMm

anb  CMeXHBIE CTOPOHBI, ¢ YrOJl MeXKJy HUMH, h, — BBICOTa,

MPOBEJICHHAs] K CTOPOHE a, hy ~ BBICOTA, MPOBEJCHHAS K CTOPOHE h.
. 1 .

S = ah, = bhy = absina = §d1d2 sin .

14.3.1.2. Pom06

ILiouane pomba pasua S = ah, = a’sina = 0, 5d,ds.

14.3.1.3. Tpanenusa

O6o3uavenust: a; b ocuoBanus, h  BbicOTa, |  CPEJIHSASA JNHUS.
a+b

= ;o S=1-h

Ilnomaas paBHOGEIPEHHON TpPAICIMH, HATOHAIH KOTOPOii

B3aNMHO MepHeHUKY/IAPHEL, Bhipazkaercs gpopmysioit S = h?,

Boxkosast cropona paBHOGEIPEHHON TPANCIH, B KOTOPYIO MOYKHO

BIIMCATh OKPYKHOCTb, PaBHa CPejHeil JTuHun.

14.3.2. HeTbIpexyroJibHUK 00IIEro BUIA

a02-1. B BBIIYKJIOM YeTBIPEXYTOJbLHUKE J[BA YIJIA OTHOCSTCS KAk 3
4, TpeTnil paBeH MX CyMMe, a 4eTBepPThIil MeHbIIle TPEThero Ha
39°. MenbImuii yroJj paBeH

45° [2] 54° [3]57° [4] 68° [5]37°

Oreer

a02-2. Ha croponax BbIIYKJIOr0o Yerbipexyrobinka ABCD,
IJI0MIa1b KOTOporo pasua 1, B3arel Toukn K na AB, L ua BC, M
na CD, N ma AD. IIpu srom AK/KB=2, BL/LC=1/3, CM/MD=1,
DN/NA=1/5. Haiizure niomasp mecruyroabauka AKLCMN.
a02-3. JlokazkuTe, 4TO IJIOMA/b Y€THIPEXYTOJIbHAKA DABHA
[IOJIOBUHE [IPOM3BE/ICHUsI TUAroHaseil Ha CUHYC yIjla MeKJ1y HUMMU.
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14.3.3. ITapassesorpamMm

a02-1. Croponbl napaJuiejorpamMma paBubl 12 u 14, a pa3HocTb
smaroHaseii pasua 8. Haiiaure Besimduny 6oshineii JuaroHajin
apaJsiesiorpaMMa.

[1]14 [2] 24 [3] 22 [4] 28 [5] 16

Orrer 3]0 dy = 14, dy = 22.

Pemrenne. Ilycrs janaronanu napaJiesorpamMMa pasabl m, n. Kak
U3BECTHO, CyMMa KBaJIPATOB JMAaroHaJ/el ImapajiesiorpaMmMa paBHa
CyMMe KBaJIPATOB BCEX €r0 YeThipeX CTOPOH,
(x) m? +n? = 2(12% + 14%), u kpome Toro (%) m —n = 8.
Bossesiem (%x) B kBajipat, m? + n? — 2mn = 82. Vcnomnb3ys (x),
BBIUHCINM (kx%) mn = 14 - 22. Pemasi BUETOBCKYIO cHCTeMY (%x),
(%Kx), mosmyanm (m; n) € {(—14; —22) |J (22; 14)}. W
a02-2. Ilycrb uucno S pasro 1wromau napajieaorpamyma ABC D
co croponamu AB =5 u BC = 6, B koropom juaronannb AC
IepleHnKyJIsipHa oTpe3ky BE, coepunstioniemy Bepiinny B ¢
Toukoit E croponnt AD, nenameii orpe3ok AD B ornomenun 2 : 1,
cunTas OT TouKn A. YKasKuTe BEPHOE YTBEPIKICHHE.
Se(0;1,1) [2]Se1,1;: 2,2) [3] S €[22 3,3)
[4] S € [3,3; 4,4) [5] S € [4,4; 999)

Orser [4]8 S = V1T € {3,3; 4,4}.
Pemenne. Ilycrs 8 napamienorpamme ABCD, puc. 16a, AB = a,
BC=0b, AE:ED=a:(1—-a), BELAD. llyctb K TouKa
nepecedenns quaronasieii napasuiesorpamma. O603HaIMM JJIHHBI
orpeskoB AK =z, BK =y, KC = z. [Ipumenum Teopemy
[udparopa x Tpeyroibuukam A ABK n A BKC, (%) 22 4+ 4? = a?,
(3%) y? + 2% = b%. Haiizem na yepreske napy mojoOHbIX
tpeyrosibHuKoB, A AKE o« A BKC, u w3 cooTHOMIEHnii CTOPOH B
HO]I06HBIX TpeyroJbHUKax IOJIyYuM
(1) AK: KC=AE : BC = o :1 = @, TaKk 410 T = (2. Berarem
ypasnenus (x) n (x) nounenno, z2(1 — a?) = b* — a?, orkyna

2

2= ”]*a; Yuursisas (i), noaydnm = = « "]2:0;. Teneps u3 (x)
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B b c B b c
A E D 1 E D
(a) (b)

Puc. 16. IMTapasutesorpamm

2 _q2 2 _a2a02—02bh2 242
BbIUKCIUM Y = Va? — 22 = \/a? - a2b1770“2 — \/M

1-a?
Vipolenne 3Toro BbIpaKeHusl IPUBOJIUT K CJIEJIYIOMEMY
2_a2ph2 e
BBIPAyKEHHUIO: Y = ,/%. VuaureiBag, yto BK  BeIcOTA
rpeyrosbinka ABC, n 9To mI0mMa s napaJjieJorpaMma B JIBa pasa
6OJIBIIIe IJIONIA/M YIIOMSIHYTOTO TPEYTOJIbHUKA, MOJIYTHM

Sasop = y(x + 2), Sapep =/ % (14 a)y/ ’12:52.27

Sapcp = 172%/(a? — a20?)(1? — a?),

Sapep = (1 — a)/(a? — a?b?)(b? — a?). ToacTaBumM 4ucioBbe

Jamnble, a =5b=06, o =2 Sipop =1,/(5 — 362)(62 — 52),

Sapcp = %\/(25 —16)(36 — 25), Sapcp = V11. R
a02-3. Bricorsl mapaJuiesorpaMMa, IIpoBeeHHbIe W3 BePIIUHbBI
TYIIOTO YIJIAa, PABHBI 3 1 5, a CHHYC yrJyia Mexk1y aHnumn pasen 0, 6.
Haiignre piuny GoJibiieii JuaroHao/m mapajiiejorpaMmma.
5v10 5v10 5v/58 51/58
[1] 240 [2] 240 [3] =4 [4] 2% [5] 6
5158

Orser . N

Pernenne. OcTpelii YroJ1 npu BepiiinHe IapaJjuieiorpaMMa paBeH

YIUIy MeZKJIy yKa3aHHBIMH BbicoTamH, puc. 16b. Haubosee
apdexTuBHbIl crIOCOO HARTH OOJIBIIYIO JHATOHAJb
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HCTIOJIB30BATH TEOPEeMY KOCHHYCOB B IPHUMEHEHUH K TPEYTOJbHUKY,
00pa30BaHHOMY JIBYMsI CTOPOHAMHE HapaJ/LieorpaMMa ¢ TYIbIM
yryiom Mexk iy HuMmu. CTOPOHBI HapaJlieorpaMMa MOKHO HAiiTH u3
MPSIMOYTOJIbHBIX TPEYTOJIbHUKOB, 00Pa30BAHHBIX CTOPOHAMHU T
muaronaggavu. W

14.3.4. IIpaMOyTroJIbHUK

a02-1. Haitaume MakCHMAaJIBHYIO BO3MOXKHYIO ILIOIIAIbH
[PsAIMOYTOJIBHUKA, BIMCAHHOTO B MOJIYKPYT pajuyca 1 Tak, 4To Bce
BepIINHBI IPAMOYTI'OJIbHUKA HAXO/AATCAd Ha I'PaHHUIE HOJIyrpyra.

14.3.5. Tpanemnus

14.3.5.1. JJuaronajam Tpamnemuun

a02-1. B Tpanenuu, nmeronieil mpsMoil yroji, OCHOBaHUsI PaBHBI 5 T
11, a Gosbmras junaronaib pasua /185, [liomans Tpanenun pasua

Pemenne. Bosbiias juaronajb u 00JbIIEe OCHOBAHKE SIBJISTIOTCS
THIIOTEHY301 W KaTeTOM MPSIMOYTOJIbHOTO TPeyroJIbHUKA, JIPYTHM
KaTeTOM KOTOPOTO SIBJIETCs BbicOTa Tpamnelyn. 11o Teopeme
ITudaropa, Beicora Tpanenuu pasua h = /185 — 112 = 8. Ilosromy
IJIOIIA/lb Tpallenun paBHa S = 8 - %” =64. A

a02-2. B rpanenun ABCD c ocnoBanusiiu AD =4 n BC =3
wioma b Tpeyrojbanka ABD pasna 28. TLiomaip TpeyrojbHIKa
ABC paBHa HaTYpaJbHOMY YHUCJIY, OCTATOK OT JICJeHUsI KOTOPOI'O
Ha 5 paBeH

Pemenne. Tpeyroapuuku A ABC' ¢ ocnosannem BC = 3 u
A ADC' ¢ ocoBarueM AD = 4 uMeloT paBHBIE BBICOTBI, KOTOPbIE

MockBa 57 2011-2012

HITY DakysbTeT JOBY30BCKOil MOINOTOBKH BIIID
A.A.Boikos Tloaroroeka x ET'D Ilnanumerpust
58 Tpanenus

paBubl Takke Boicote Tpanenun ABCD, puc. 18a. [Tosromy
Sapc: Sapp = BC :AD =3:4, Sypc = Sapp-3=21. A
a02-3. /Iuaronamn tpanenun ABC D nepecekaiorcs B Touke K.
Ocnosannst AD nu BC paBubl cOOTBeTCTBeHHO 7,5 u 2,5, 1uaroHasb
BD pasua 12. Haiigure mpauny orpeska BO.

5 [2]4 [3]3,37 [4] 2,25 [5]3

Pemenne. Tpeyrospuukn A AOD n A BOC 1onobubI 110 TpeM
yriaaMm, puc. 18a. ITosromy BO : OD = BC : AD =25:75=1:3.
Hostomy BO=1-12. W
a02-4. /Inaronann tpanenun ABCD ¢ ocnoranusinim AD n BC
nepecekatorces B Touke O. Haiture miomazap Tpanennu, ecim
wiomaau rpeyroibankoB BCO n AOD pasubl coorBercrBeHHO 8 1
2.4 18.
a02-5. OcHoBauust Tpamnenun a u b, Haiijgure nimHy orpeska,
MIPOXO/ISIIETO Yepe3 TOUKY HepeceueHns JHaroHaeil Tpamnerinn
napaJjlIeIbHO OCHOBAHUSIM TPAIENUH ¢ KOHIIAMA HA HOKOBBIX
CTOPOHAX TPAIICIUH.
¢ - 2

a+b
a02-6. Inaronasnn rpanenun KLMN, & koropoii LM||KN,
nepecekatorcsa B Touke A. Uzsectno, uro LM = m, KN = n.
Haiiaure ornomenne mwiomaan Tpeyroabinka AMN x 1wiomam
rpaneruu KLMN.4 mn/(m +n)2.
a02-7. Haiianre mioma/ib Tpanenun ¢ ocHoBanusMn 6 n 7 n
JarotaJsiamu 5 u 12.

[3]30 [4] 32 [5] 37

Pemuenne. [Iposenem yepes Bepmuny B rpanenun ABC D
MpIMYI0, TTapaJuIe/ibuyio aunaronanun AC 10 nepeceveHus ¢
npojoJzKenneM ocHoBanust AD B Touke E| puc. 17a. TpeyroiabHuk
ABE pasuoBesiuk tpeyrojbauky BC D, mo3roMy TpeyroibHIK
EBD pasuosesuk tpanenun ABCD. B tpeyronsuuke EBD
u3BeCTHHI Bee croponbl, AB=CA =12, BD =5,
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E A n )

Puc. 17. Tpanemnus-1

ED=FA+ AD = BC + AD =6 + 7 = 13, nosromy A\ ABD
MpsIMOYTOJIbHBII ¢ Kareramu 5 u 12. W

a02-8. Cpe/Hss JinHus TPAICNUl ¢ OCHOBAHUSIMU 7 U 5 JIQJINT
IJIONIA/Ib TPAIEINUH B OTHONICHNN

[1]7:5[2]7:6[3]13:12[4]6:5 [5]13: 11
Orser [5]# 13 : 11.

a02-9. /liuub ocHoBauwuii Tpanenun paubl 130 n 70. Yepes Touky
repeceveHns JuaroHasieil mpopejieHa mpsivMasi, apaJuiesbHast
ocHOBaHUIO. JIyIMHA OTpe3Ka 3TOi MPIMOil MeXKJ1y TOYKaMi ee
repecevennst ¢ GOKOBBIMHI CTOPOHAMH PAaBHA HATYPAJbHOMY YHCJLY,
OCTATOK OT JIeJIEHUs] KOTOPOTO HA 5 paBeH

[1]1[2]2 [3]3 [4]4 [5]0
OTBGT’gl.

Pemenne. Ilycrs B Tpanenuun ABCD agunbl orpeskos AD = n,
BC =m, AC w BD — auaronaiu, K — Touka nepecedeHus
muaronaneii, MN||AD, K € MN, puc. 18. Toraa

AAKD x A BKC (no tpem yriam),

AK : KC=AD :BC =n:m, NAMK x A ABC (no Tpem
yoiam), MK : BC = AK : AC =n: (n+m), MK =

"+m
Copepmienno Tak e ycranosum, uro KN = -2 Tlostomy
VN _ 2nm _ 213070 _
MN n+m 130470 91. ®
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B m (& B m C

Puc. 18. Tpanemus-2

14.3.5.2. ILiomaap yacTu Tpamenun

a02-10. B rpanenun ABCD c ocnosanusivmu AD = 28 u BC = 12
nposejiena npsimasi M N, napaJuiejbHas ocHoBanuio, M € AB,
N € CD. Ouaronamu AC' u BD nepecekaior M N B toukax P un @,
npuaem P svexay M u Q, PQ : MP = 2 : 1. Jliuua orpeska M N
paBHa HATYPAJILHOMY YHCJIY, OCTATOK OT JEJIeHHS KOTOPOro Ha 5
paBen
l 1[2]2 [3]3 [4]4 [5]0
Orper 18 MN = 21.
Pemenne. Ilycrs B Tpanenun ABCD jgaHbl jjinHbl OTPE3KOB
AD =n=28. BC =m =12, AC w BD  jguaronanu, K  Touka
nepecevenus auaronaneit, M N||AD||BC, P € NM, Q € NM,
puc. 18b. O6oznaunm M P = z. Torga 110 ycjaoBuio 3aa4n
PQ =gz, tne q=2. NAMP oc A ABC (1o tpem yriam),
AP: AC ==z: m, AP AC - £. CoBeplIeHHO TaK Ke yCTaHOBHM,
uro AK = AC'- . HoaTomy PK = AC( ";'L)

AAKD x APKQ, PQ=AD-LE pQ=n. mz_x
7l+1n
{PQ — nm—zrser»m)7

PQ = gz,
QN =MP =2 MN=MP + PQ+QN =22 +q),

mn(2+q) 28-12(242) 3124
MN = qum, MN = BI2212 MN = =21. 1

o _ __ mn
nm — z(n + m) =qzm, z = n+m+qm’
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a02-11. OcuoBanns tpanenuu paBapl AD =11 u BC =3
BOKOBbIE CTOPOHBI TPAIICIUH OTCEKAIOT OT MPSAMOil, Mapa/ieJbHO
ocHOBaHMIO, orpe3ok MN, jaiauna koroporo pasaa 7. Haiiaure
orromenne miomaau rpamnenun AMND k mroma/u rpanenun
MBCN.
[1]19:10 [2]24:10 [3]16: 10 [4]18: 10 [5] 17 : 10

Orser [4]# 18 : 10.

Pemenne. [Tycrs & rpanenuun ABCD ¢ ocnoBanusiviu AD||BC,
puc. 21b, sagano AD =a =11, BD =b =3, MN||AD, M € AB,
N € CD, MN = m = 7. IIposeaem orpesku CR||AB n NT||CR.
Torna MP = AR =0b, PN =m — b, RD =a— b, RT = m — b,
TD:(I,*m, }I,A]\JNDZhMB(;N:PRICP:jVTICR:TDZ
PN =(a—m):(m—b),
Samnn : Supen = (havnp - (AD+MN)) : (hypen - (MNpC)) =
((@=m)-(a+m): ((m—=0b)-(m+b)) =(a?—m?): (m? —*) =
(112 = 72) : (72— 3%) = (18-4) : (10-4) = 18 : 10. W
a02-12. [Lromaap Tpanenun paBia 245, 1JIMHB OCHOBAHUIA
orHocsTest Kak 2 : 3. Ipsamas, HenapajuiejbHas OCHOBAHUIO, JICJIUT
GOKOBbIE CTOPOHBI B oTHOMIeHnu 5 : 2. [liomaas 6osbiero
9ETBIPEXYIOJIbHAKA PABHA HATYPAILHOMY YHCILY, OCTATOK OT
JleJIeHHsI KOTOPOro Ha 5 paBeH
[1]1[2]2[3]3 [4]4 [5]0
Orser .’ TLnomaan verbipexyroabaukos 108 + 137 = 245,

Pemenne. IIycrs B Tpanenuu ABC D 3ajaH0 OTHOIIEHUE JIJIMH
HUZKHEro u Bepxaero ocuosanuit AD : BC' = 3 : 2, puc. 20a,
W3BECTHA BeJIWYWHA IUIOMAIn Sapop — 245, IPOBEJIEH 0TPE30K
MN, M € AB, N € CD, tak, uro AM : MB=2:5

DN : NC =5 : 2. Tpebyercsa waiiTn BeJTHIHHY OOTBITEH 13
IJIOIIAJIEll YeThIpeXyroJbHUKOB Sanvp Wi Sypen. [IpoBegem
orpesku ML||AD, I. € CD, KN||AD, K € AB,

CFE||AB, E € AD. Torna AK : KB= DN :NC =5:2,

AM : MB =2:5, nosromy AM : MK : KB=2:3:2. Ilycrs

AB = Tz. Torma AM = 2z, MK = 3z, KB = 2x. llycre CD = Ty.
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Amnanoruano nosyuum DL = 2y, LN = 3y, NC = 2y. Ilycrs
BEpXHee OCHOBAaHME TPAIEIIMU PABHO 71, HUZKHEe OCHOBAHHE PABHO
7m. Torna AE = BC = Tn, ED = Tm — 7n. V3 nogo6us
ACED x ACFL < ACGN naiinem FL =5m — 5n,

GN = 2m — 2n. [Tosromy

ML=MF+ FL="Tn+5m—5n = 2n+ 5m,

KN =KG+ GN =Tn+2m — 2n = 5n + 2m. Ilycrs BbICOTA
rpaneruu ABC D pasuna 7h. Torga Beicora tpanerun AM LD
pasua 2h, Beicora Tpaneiuun M KN L pasHa 3h, Takasi e BbicOTa
A MNL, rakas e Boicora A MK N, Beicora Tpanenuu K BCN
pasHa 2h. Ternepb BHIYUCIUM ILIOMIAINA WCKOMBIX
YeTYPEXyroJIbHUKOB, )

SAMLI) = QhW = Qhw = 2}1%,

SMNI, =3h I\éL — 3h2n-+2—5m7 SMKN —= 3hEN KN Bh\'m-;Zm7

SkpoN = ZhBCJgKN - 2h7n+5;z+2m 2% 12n+2m
SA}\INI) — 2h12m2+2n + 3h2n-;;)m =h 24m+4n + hﬁn-#—l;m7
— 39m+10n
Samnp = h="% .
SI\IBCN = 38 >n+2m + 2h 12n+2m — h15n+6m +h n+ m
Supen = hw = 3(1 n = 2a, 541\11\/0 = haw = ha3l,

SuBon = haw =h ,%. Teneps oueBnHO, YTO 6onbmaﬂ

wiomaap oyzer y tpanenuun AM N D. Vcnonb3yem tenepb To, 4TO
Berunna miomaau Tpanenun ABCD 3anana n pasaa 245,
SAMND + SI\IBCN ha”7 + hams - 240 ha245 = 245, ha = 2,
Samnp =137, Sypen = 108. .

a02-13. Iliomaas Tpamnenun pasia 27, JJIUHL OCHOBAHWIT
otHOCcsATest Kak 1 : 2. [Ipsgavas, napaJuie/ibHasg OCHOBaHUIO, JEJIUT
HOKOBBIE CTOPOHBI B OTHOMIEHWN 1 : 2, cYuTasi OT MEeHBIero
ocHoBanus. [10Ma/1b MEHBIIEro YeThpexyrojbHIKa paBHa
HaTYPAJbHOMY YHCJIY, OCTATOK OT JICJICHHsI KOTOPOI'o Ha 5 paBeH

[1]1[2]2 [3]3 [4]4 [5]0

Otser |2 @ TLnomamu orHocsiTest Kak Sxpon : Sapep = 7 : 27.

Pemenmne. [Iycrs B rpanermu ABC D 3aaH0 OTHOTIEHNE [ITHH
HUKHEro n Bepxuero ocHoBauuii AD : BC'= 2 : 1, puc. 20b,

Mocksa 62 2011-2012




HITY DaxyabTeT JOBY30BCKOIl 110/I'OTOBKH BIITS
A.A.Boikos Tloaroroska x EI'9 Ilnanumerpust
63 Tpanermst

DA in E  3m-n) D

Puc. 19. Tpanemnus-3

A B
V=18h

3

(a) (b)

Puc. 20. DxcnepuMenT BKJoueHust eepic-daiina
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U3BECTHA BEJMYUHA IUIOMAIU Sapcp = 27, IPOBEJICH OTPE30K
KN||AD, K € AB, N € CD, rax, uro AK : KB=2:1,

DN : NC = 2: 1. Tpebyercs HaiiTn BeJIMIUHY MEHbINeil n3
IJIOMIAJIEil YeThIPeXyTOJbHUKOB Sarnp Win Sk pon. [lycTs

AB = 3z. Torna AK =2z, KB = z. Ilycts CD = 3y. Ananoruvno
noiyunm DN = 2y, NC = y. [Iycth BepxHee 0OCHOBaHUE Tpalenun
paBHO 3n, HUKHee ocHoBanne pasHo 3m. Torma AE = BC = 3n,
ED = 3m — 3n. 13 nonobus ACED x A CGN naiizem

GN =m — n. Ilostomy KN = KG+ GN =3n+m —n = 2n+m.
ITycts Boicora Tpaneimuu ABC D pasua 3h. Torga Boicora
rpaneruu AKX ND pasna 2h, seicora tpanennu K BC'N pasua h.
Tenepb BRIYUCINM IJIOMIA/IM HCKOMBIX Y€TYDEXYroJIbHUKOB,

SkpoN = hBCEEN _ p3nt2ntm _ hM7

2 2
SAKND = Qh"w*# — Q}lw — Qhw, m=2a,n=a,

SkpoN = hs";rm-, SaknD = 2h2"+24m-, SkpoN = h%7 SaknD = h%a
Tenepnb oueBHIHO, YTO GOJIBINAS TIIOMA/L OY/IET Y TPalenun
AMN D. Ucnoab3yeM Terepb TO, 4TO BeJMYUHA ILIONIAH
rpanenun ABC' D 3anana v pasha 27,
Saknp + Skpen = h(z% + h,a% =27, ha% =27, ha = 2,
Saxnp =20, Skpen =7. W
a02-14. B Tpanenun jgiuuna auaronasyn pasaa 60, Bbicota paBHa 36,
mwirIomaab pasa 1350. auHa BTOpoil jguaroHaan pasHa d, npudaem
d e (0; 43) [2]d € [43; 46) [3] d € [46; 49) [4]d € [49; 53)
d € [53; 999)

Orser @0 45.

Pemenne. ITycrs B tpanenun ABCD ¢ ocnoBanusvmu AD||BC,
puc. 21a, 3agano AC =d =60, CK | AD, K € AD,

CK = h = 36, uzpectHa BeJuauHa mwiomam Sagecp = S = 1350.
Iycts BC =y, KD = x. TIposeaem orpesok BE||CK. Toraa
EK =y, no teopeme IIndaropa mua A ACK maiigem karer

AK =m = \/d2 — h2.’ SABCD =S5 = hw OTC}OLLH

% =y+m+ua, (%) v+y= % — m. 1o teopeme ITudaropa ais

A BED naiinem runorenysy BD = /h? + (x + y)?2. Tlopacrasum
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B b C

A

Puc. 21. Tpanenus-4

: 2
3nauenne T + y u3 (x), BD = \/h2 —+ (% —d? - hz) . Tenepn
HOJICTABUM YHCJIOBbIE 3HAYCHUS,

BD = /362 + (2820 /607~ 367)° = /362 + (75 - 48)’
=3624+272 =942 +32=45 W
14.3.5.3. PaBHOGeapeHHas Tpamenus

a02-15. OcHoBanus PaBHOOEJAPEHHON TPAICIUN OTHOCATCS KaK
3: 7, a iuaroHa/b JeJUT OCTPBIHA yroJ monosam. Tanrenc ocTporo
yrjla Tpaleinun paBeH
7 V5 V5 VE 4
T 2] [8]F [4]¢ [5]3
OTser . V5

Permenne. OkoJ10 J11060i paBHOGEJIPEHHOI TPaIeIni MOYKHO
OIIICATH OKPYKHOCTD. YCJIOBHE PABEHCTBA YIVIOB MPH BEPIINHE
Tpalenuy, Ha KoTopbie jeaut juaronaib AC yroa BAD, puc. 22a,
BJIeUeT 3a co0O0ii PABEHCTBO JIyT, HA KOTOPHIE OMHPAIOTCS YIJIbl
/BAC u ZCAD, suucanubie B 3Ty OKPYZKHOCTb. TakuM 06pa3om,
nyru AB, BC, C'D paBubl, paBHbI 1 XOP/Ibl, OIIUPAIONINECS HA ITH
JIYTH. DTH XODPJbl COBIAJIAIOT ¢ HOKOBHIMI CTOPOHAMHU TPATIEIHN
AB, BC u ee menbiiem ocuoBanneM. Vtak, B paBHOOEIPEHHON
TPAIeNUH, ¥ KOTOPOil JIHArOHAJb JEJUT OCTPLIH YIOJI MOMOJIAM,
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(a) (b)

Puc. 22. |2020|Tpanenus-6

MeHbITIee OCHOBaHNE PpaBHO GOKOBOI cropone. OmycTum
nepuenukyaspst BM 1 AD, M € AD, CN L AD, N € AD.
Torma MN = BC =3, AM = ND = 122 =2,

BM = /AB2 — AM? = /32 =27 = /5, tg ZBAM = 5% — § ™
a02-16. /IuaroHayb paBHOOEJIPEHHON TPaIeluu JeJIUT ee TYHOi
yroJi norosiam. MeHbITiee OCHOBaHME TpAIleluid PABHO 3, IEPUMETD

pasen 42. Haiianre miomaib Tpanemyn.

[1]48 [2] 96 [3] 72 [4] 108 [5] 144

OTrser . S = 96.
Pemenne. Tax e Kak B mpeJpLayIneii 3ajaue, yoeuMccst B TOM,
9TO JUaroHaJib, OCHOBaHHE n GOKOBAs CTOPOHA 00pa3yioT
paBHOOEIPEHHDIH TPeYroIbHUK. I109TOMY CTOPOHBI Tpameuun
pasubl 3; 13; 13; 13. Boicora paua 12. W

14.3.5.4. BriucaHHbIE 1 OMUCAHHBIE MHOT'OYTOJIbHUKH

a02-17. IlepuMeTpbl BIMCAHHOTO M OMUCAHHOTO OKOJIO
OKPY?KHOCTH TPABUJIBHBIX MIECTUYTOJIHLHUKOB OTHOCSATCS KaK
[1]1:2[2]2:3[3]3:4[4]4:5[5]V3:2

Orser 0 \/§ : 2.

Pemrenne. COe;[I/IHHB OTpe3KaMi HNEeHTP BIUCAHHOI'O Kpyra
(COBHH,ZLaeT C IIEHTPOM OIIMCAHHOI'O prra) CO BCeMH BepHInHaAMH
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MPABUJILHOTO MIECTHYTOJbHUKA, MOJYYUM TTeCTh PABHBIX
PaBHOCTOPOHHUX TPEYTOJILHUKOB. Pajiiyc BIHCAHHOIO Kpyra paBeH
BBICOTE TPEYTOJIbHUKA, a PA/IYC OIMHUCAHHOIO KPyra PaBeH CTOPOHE
Tpeyrojbauka. [Tosromy nckomasi BeTMInHA paBHA KOCHHYCY
[OJIOBUHBI BHYTPEHHEIO yIJia MPABUJIBHOTO TPEYTrOJIbHUKA, T.e.
cos30°. W

14.3.5.5. OKpy>KHOCTbh, OIIMCAHHAs OKOJIO PaBHOOEIPEHHOM
Tpanenun

a02-18. Haiiaure juaronajb paBHOOEIPEHHOI Tpalleluu ¢
ocuosanmsivi 2005 1 124/5, eciim U3BECTHO, YTO HEHTP OMICAHHOI
OKPYZKHOCTH JICZKUT Ha 60.7[})1][9)1 OCHOBaAHUW Tpalleluu. .

(1] 205 [2] 45 [3] 10v/5 [4] 25 [5] 40

Orser 0 40.

Pemenne. Ilycrs & tpanennn ABCD, puc. 22b, AD = 201/5,
BC = 12v/5. Torna AM = % = 4/5. Tak xkax AD
JIMaMeTP OKPYKHOCTH, TO €€ PAJHUyC I = % = 10v/5. Ucnons3ys
teopemy lludaropa gus A BOM, naiijem BbICOTY Tpanenu,
BM = +OB? — OM? = /500 — 180 = /320 = 81/5. Tnaronasn
HaiizieM ¢ nomoIbio Teopembl Iudaropa,

AC = /AN2 + CN?2 = /162 -5+ 64-5=40. B

14.3.5.6. Tpanerusa, onucaHHas OKOJO OKPY>KHOCTH

a02-19. Ilnoma s paBHOOEIPEHHON TpAleIii, B KOTOPYI0 MOYKHO
BITMCATH OKPYKHOCTD, paBHa 20, OCTPHI yTroJI Ipu OCHOBAHWH
paBen 30°. BokoBast cropoHa Tpaleruu paBHa

Orser 0 b — V/40.

Pemenne. [Tycrs ocrpeiii yroa npu ocuosanun tpanemun ABC D,
puc. 23a, paBeH 2q, paJiyc BIUCAHHOIO Kpyra paBeH r. Torja

2 2
AM = rctg a, BN = rtgao, SAOM ? %ctga, SBON = %tga,
Sascp = 4(Saom + Spon), S = 7=

sin2a’
AB=AK+ KB =AM+ BN = 2 AB = /-2 =/40. &
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A m M m D

() (b)

Puc. 23. || Tpanenus-7

a02-20. Ecim B onmcanHoit 0KoJIo KPyra paBHOOEAPEHHOI
Tpanenun pajuyc 3Toro Kpyra cocrapiger 95% paccrosuus ot
[EHTPa TOr0 Kpyra J0 OJUzKHEeil BepIINHbI, TO KOCHHYC OCTPOIO
yIJIa TPalelui PaBeH
0,805 [2] 0,445 [3]0,125 [4]0,375 [5] 0,925

Orser [1]# 0,805.
Pemenmne. [Tycrs ocrpeiii yroa npu ocuosanuu rpaneinuun ABC D,
puc. 23a, paBen 2q, paJuyc BIUCAHHOIO Kpyra pased r. Torma
BO = 2= o=, cosa =7 = 0,95 = 19

cosa’ 20°
cos2a=2cos?a — 1=2(2)* ~1=0805. W
a02-21. Ecyiu B onucanHo# 0KOJI0 Kpyra paBHOOEPEHHOI
TPAIEIN PACCTOSTHUE OT HEHTPA TOro Kpyra Ji0 JajgbHeil
BepIIMHBI B 2 pa3a 60sIbie PAJIIyca KPyra, TO TAHTEHC OCTPOro
yIJIa Tpalelnun paBeH

[1]0,96 \/§§ [4]0,25 [5]0,75
OTBeT.\/b_’

a02-22. B paBHOOeIpeHHYIO Tpaleluio ¢ ocHoBanusimu 48 n 108
BIHCAH KpyT. Ero pajuyc paBeH HATYPAJIBLHOMY YHCIY, OCTATOK OT
JIeJIeHUs KOTOPOrO Ha 5 paBeH

[1]1[2]2 [3]3[4]4 [5]0
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Orser 0 r = 36.

Pemenne. Ecim ocHoBanusi a = 2m v b = 2n, n B Tpalenuio
MOZKHO BIICATH KPYT, puc. 23a, 7o GokoBas cropona AB = m + n.
ITo teopeme IMudaropa (2r)? = (‘%b)2 — (“T”’)Q, OTKY/Ia T10C/Ie
MPUBEJIEHHs TTOJOOHBIX TOJIYYUM T = @ =36. A

a02-23. B onucanHoil 0K0JI0 Kpyra paBHOOEPEHHOI Tpalernun
paccTosiHue OT IIeHTPa ITOT0 KPyTra JI0 JaJbHell BepITHHbI
OTHOCHTCH K PaJILyCy Kpyra Kak NGE 1, juIMHA MEHBIero
ocHOBaHWsl paBHa 7. Haiignre Gosibiiiee OCHOBAHWE TpaleIUu
YKazKuTe OCTaTOK OT JdeJIeHUdd 6.HWX(3,ﬁIITeF0 HATYpPaJIbHOTO YUCIAa
Ha 5.

(1)1 [2]2 [3] 3 [4]4 [5]0

Orger @. b= 28.

Pemenne. Ecim ocnoBanus a = 2m u b = 2n, n B Tpalemnuio
MOZKHO BIIHCATH KPYT, puc. 23a, To 6okoBasi cropona AB = m + n.
ITo ycnoBuio 3ajaun,

OM : AO = 1:+/5, Ben ZOAM = ZOAK = @, 1o sina — %
cosa = % AM : OM = ctga, ON : BN = ctga,

AM : BN = (Itg2 a, th o= Fa
nosromy AD =4BC =28. R

—1=3-1=1 ctg?a =1,

14.4. MHOTOYTOJILHUKN

a02-24. B napajuiesorpamve ABC D bGuccekTprca 0CTporo yria
BAD nepecekaer cropony BC' B Touke M Taxoii, 9o

BM : MC = m : n, yron MAD pasen [3. Haiigure yroj mexiy
orpeskamMu AM n AC.

¢ ZMAC = arcsin (\/mz+(m+n)2+2m(m+n)r:os(Z/ﬁ] st ﬂ) :

Pemenne 1 (teopema kocurycos). IIycrs BM = m, MC = n.
puc. 24 /BAM = /MAD = 3, /BMA = /MAD = 3, nosromy
AB = BM = m. ZABC = m — 203, 110 TeopeMe KOCHHYCOB

AM? = m? + m? + 2m? cos(23),
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B m M, C
m
A D

Puc. 24. 3468

AC? = m? + (m + n)? + 2m(m + n) cos(25),
A — AM2+AC?—MC?
cos LMAC = e
A — AMPLACT—MC
cos LZMAC = S AC
Pemenne 2 (Teopema cunycos). I1o Teopeme cunycon
MC AC

Sn/MAC — smZAMC’

LZAMC =7 — 3,

sin ZMAC = XS sin ZAMC,

sin ZMAC = - 1 sing. W
\/mz+(m+n)2+2m(m+n)(:()S(Zﬁ}
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Tema 21. IlpumeHeHne BEKTOPHOM
aJredpbI

21.1. TeopeTndeckne cBeJIeHU

21.1.1. OnpegesieHne BEKTOpa

BekTopoM Ha3bIBaeTCsl mapa BemecTBeHHbX unces (x; y). Bekropb
(15 y1) M (T2; Yo) HABBIBAIOTCH PABHBIME, €CJIH W TOJILKO €CJIH

T1 = o My = yo. [IOpA0K umCes cylmecTBeneH, Tak 4To Ipu

z # y Bekropsl (z; y) w (y; ) pasanunbl. Ecan Bekropy (z; y)
COMOCTABUTH TOYKY HA IJIOCKOCTHU C JIEKAPTOBBIMH KOODJMHATAMHU T
W Y, TO KazKJIOMY BEKTOPY OyJIeT COlOCTaBJIeHa eJIMHCTBeHHAs
TOUKA M KasKI0H TOUKe TI0CKOCTH OyJIeT COTOCTARICH
eJINHCTBEHHBI BEKTOD, T.€. 3T0 0TobpazKkeHue Oyjer
B3aMMHO-0/IHO3HAYHBIM. KazK10if TOYKe Ha TIOCKOCTH MOYKHO
COTIOCTABATH OTPE30K, HAYMHAMOIIUNCS B HAYAJIE KOODJAUHAT 1
OKAHYMBAIONIHIICS B 3TOH ToukKe. Takoif 0Tpe30K Ha3bIBAIOT
HAIPABJEHHBIM OTPE3KOM. K HAIPABIEHHOMY OTPE3KY MOYKHO
[IPUMEHUTH TIpeobpa3oBaHie MapaulebHOro neperoca. [Ipu srom
HOJIYYUTCsI OTPE30K, MAPAJLICTbHBIN IIePBOHAYAILHOMY, HMEIONTHii
Ty JKe JUIMHYy W Hanpas/enne. Takoil 0Tpe3oK Ha3biBAIOT CBOGOIHBIM
BeKTOpOoM. OH CUNTAeTCs PABHBIM [IEPBOHAYATBHOMY BEKTODY.

pa Bekropa a = (z1; y1) 1 b = (22; Yy2) MOXKHO CJIOKUTH 1O
mpasiy (21: y1) + (25 y2) = (21 + 225 1+ 2).

Bekrop a = (z; y) MOKHO yMHOXKHTH HA YHCI0 M MO TPABUILY
m(x; y) = (ma; my).

Onepanun cj10:KeHnusi BeKTOPOB 1 yMHOJKeHHs BEKTOpa Ha UHC/I0
lIOA‘IHIIHIOlCﬂ IgaBM./Ia\I

(l)a :b+a
N =
(2)m(a+b)=ma+mbd,
— —

B)ma +na =(m+n)a.
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- -
Jlnmuoit BekTopa a = (z; y) HAZBIBAETCS YHCIO ‘ a =/z*+y%
21.1.2. CkajgpHOe TIPOU3BEJ/IEHE BEKTOPOB

- =
CKaJIIPHBIM IIPOU3BEJICHHEM BEKTOPOB @ U b HA3bIBAETCS YUCJIO,
b

JI/is BBIYUCTICHNs] 9TOTO YIJIA CJIELYeT TOCTPOUTh ILIOCKOCTD,

cojiep KAy 0 00a BEKTOPA, MapaJsllebHBIM IePeHOCOM
MEPEMEeCTUTDh WX TAaK, 9TOOBI OHM HAYINHAINCH B HAYAIE TEKapPTOBOIl
CHACTEeMblI KOOP/IMHAaT, O/IMH U3 HUX paclioJjaraJicd BJ/I0Jb OCH
abcuuce, a BTopoii BEKTOP OBLT HAIPaBJIeH B BEPXHIOKD
HOJLYIJI0CKOCTh. TOorga yrojl Ha TPUIOHOMETPHYECKOM Kpyre,
OTCUYNTHIBAEMBIN OT IIEPBOTO BEKTOPa K BTOPOMY, paseH «. g
MapaJUIeJIbHBIX COHAIIPABJICHHBIX BEKTOPOB 3TOT YIOJI PABEH HYJIIO,
JUISL ApaJUIeJIbHBIX POTHBOHAIIPABJIEHHBIX BEKTOPOB 9TOT Yo/l
paBeH 7.

- =
cosq, TJie (v yroJl MexKJIy BeKTopamu a u b .

paBHOe ‘ a ‘ .

N
st 0603HaUeHHsT CKAJISIPHOTO NPOU3BEJIeHNUs] BEKTOPA a4 1

BEKTOpa b WCIOJIB3YeTCst CHMBOJT (a , b) . st Toii ke mesn

MOZKHO HCIOB30BATH W CHMBOJI @ b , €CJIM TOJIHKO ITOT CHMBOJI HE
Oy/1eT B3aMMO/IeHiCTBOBATH C OKPYZKAIONMMH dJIeMEeHTaMI
dopmyJibl, B KOTODOI/I oH npucyrcrsyer. Hanpumep, MOXKHO

— — = =

HalucaTb ¢ = a (a b — a) HO HeJIb3d 3alucaTb

e .
¢ =aa(b — a), Tak KaK NOPSJIOK BHIIOJHEHHsT ONepaIuii

YMHOKEHHsl ¢ y4acTHeM BEeKTOPOB cylecTBeHeH. Ho MoxHO
i TN - (T
namcars (b —a, b —a)=(b —a)(b —a)=(b fa) =

—> —>
‘ (l (l

ﬁ
CxaJsipHOE [IPOU3BEEHNE BEKTOPOB ¢ = (T1; Y1) U b (295 y2)

-2 =
b —2ba+ a . B wacrHocru,

MOYKHO BBIYHCIUTH 110 hopMyJie a b = x1Z9 + Y1Yo-

— -
Bekrops a = (z1; 11) # (0; 0) m b = (w95 y2) # (0; 0)
HA3BIBAIOTCH TAPAJLICIBHBIME, €CJIH W TOJIBLKO ecji HaflIeTcs TaKkoe
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T2 =02 gy s yC/10BHs

Yo = MmYyy.

PaBHOCHJILHBI YCJIOBUIO (T2 y2) = m(z1; v1). Hysesoit Bextop (0; 0)
CYNTACTCS TAPAJLIETIBHBIM JIIOOOMY JIPYTrOMY BeKTopy. B wactHocTH,
HYJIeBOIT BEKTOD MapaJliesieH caMoMy cebe. TiKI/IM obpaszom, J11060it

BenecTBeHHoe 4Y1ucJjo m, 4To {

BEKTOD Mapajliesien camomy cebe. Bektoper a = (x1; y1) 1
b = (x2; Y2) MAPAIENBHBI, €CJIH U TOJIBKO €CJHU T1Ys — Tayy = 0.
- =

O6paruM BHEMaHHe Ha TO, YTO BEKTOPLI @ W b He SBJISIOTCS
HapaJlIeJbHBIME, €CJH U TOJHKO €CJIH CHCTEMA JTHHEHHBIX

. ZTy-M+To-n =123
ypaBHeHuii (x) nMeeT eJIMHCTBeHHOe

Yi-m+y2-n=1y;s

penterne (m; n) aas J000i TAPHI BENIECTBEHHBIX YHCEN T3 U 3.
3?].N[eTPIM TaKzKe, 9TO eCJIu 3Ta cucTeMa uMeeT eJIJMHCTBEeHHOe
pelieHue Iy HeKOTOPOii Mapbl BEIMICCTBEHHBIX YNCEN T3 U Y3, TO
cUCTeMa MMeeT eIMHCTBEHHOe PelIeHHe JJId J1o00ii apyroii mapol
BEIECTBEHHBIX YUCEJ Ty U Yy.

Ecan Bekropsl @ = (x1; y1) 1 b = (x2; y2) He ABIAIOTCH
%

HapaLIeIbHBIMU, TO JUIst JII000r0 BekTopa ¢ = (z3; y3) Haligyrcs

LI
Takne jeficrBurenpuble dncaa (m; n), aro ¢ =ma +nb. dis
BBIYHCICHNS] THX YNCe] TPeOyeTcsl PeNiuTh CUCTeMy (%), KoTopas,
KaK Mbl TOJIBKO UTO OTMETH/IN, UMEeT eMHCTBEHHOE PEleHHUe.
Bbrunciienne takux qmces (m; n) HA3bIBAETCS PA3JIOZKEHHEM
BEKTOpa ¢ IO Iape BEKTOPOB « , c_.)I/Inoma 3TOT IPOILECC
HA3BIBACTCSl PA3JI0KEHHEM BEKTOPA € 110 [ape HEKOJIMHeAPHbIX
BeKTOPOB. KoslmHeapHble BEKTOPbl — 9TO TO JKe CaMoe, 4To
ImapaJijieJibHble BEKTOPBI, TOJIBKO AHTVINIICKOE CJIOBO 3allCaHO
pyccxnsmgymsaxm. N
Bekropnl a = (z1; y1) # (0; 0) m b = (29 y2) # (0; 0)
HA3bIBAIOTCA IEePHEeHANKYJJIAPHBIMA, €CJIN U TOJHKO eCln yroJ

s

MeKJly HUMHI PaBeH 5. TO yCJI0BHe PABHOCHILHO YCIOBHIO

a b =0, u pABHOCWIBHO YCJIOBHIO T1Z2 + Y1y2 = 0. HyueBoii
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BexkTop (0; 0) cunraeTcst HEPHEHUKYASIPHBIM JIOOOMY JIPYTOMY
BEKTODY.

21.2. CsoiicTBa BEKTOPOB

a02-1. Vkakute BeKTOD, IMEPIEHIUKY/ISIPHBIA TPIMOit

—4; 3) [5] (9; 16)

Pemenne. [Tycrs ase pasnnunsie Touku (215 1) 1 (T2; yo) JezKat
Ha npamoii. Torma BekToOp ? = (@1 — T2; Y1 — Y2) HMApAJLIETICH
upsamoit . Tak kak 31 + 4y, = 25, 3x9 + 4y = 25, TO o
3z — 22) + 41 — y2) = 0,3} 9TO O3HAYAET, UTO BeKTOp b = (3; 4)
HEPIEeHIMKYJIATEH BEKTOPY @ = (T1 — T'a; Y1 — Ya) U MOITOMY OH
neprenuKysapen npavoi . M
a02-2. Vkakute BeKTODP, MapajulebHbIi npsamMoil 3z + 4y = 25.
(3; 4) [2] (4 3) 3] (3; —4) [4] (—4; 3) [5] (9 16)

Otser EI’ (—4; 3).

Pemenne. [Tycrs ase pasinunbie Touku (215 1) 1 (T2; yo) JezKat
_>

Ha npamoil. Torma BekTop @ = (21 — T2 Y1 — Yo) NApaJLICsICH
npsmoii [. Tak kak 3z + 4y, = 25, 3x9 + 4ys = 25, 10
3(z1 — x9) + 4(y1 — y2) = 0, a 970 O3HAUAET, YTO BEKTOP
—
¢ = (—4; 3) napauiesen BeKTopy a = (1 — Xo; Y1 — Y2) U
HO9TOMY OH MapaJiiesien npsamMoii [. Obpature BHUMaHHE HA TO, YTO
BekTOp ¢ = (—4; 3) mepnenaukyagpen sekropy b = (3;4). W
- - —
a02-3. Ilycrs a = (1; 22, b =(3;4), ¢ =(11; 16), uncna m n n
=7
BBIOpaHbI Tak, 9To (x) ¢ =ma +nb. 3HaueHne BeJUIUHDI
m? 4+ n? paBHO HATYPAJLHOMY YHC/LY, OCTATOK OT JIeJeHHs
KOTOPOro Ha 5 paBeH
3 [4]4 [5]0

m=2n=3.

Otge
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Pemenne. Pasencrso (L) 03Hagae'1‘, LTO paBHBI LIEPBBIE
KOMIIOHEHTBI BEKTOPOB ¢ M M & + N b DPaBHBI UX BTOPbIE
1-m+3-n=11
2-m+4-n=16.
2.-m+6-n=22

[IEPBOE ypaBHEHHE Ha 2, IOJIYYUM {2 cm+don =16 BbIYTEM
ypasHenust, 2n = 6, n = 3. YMHOXKHIM 11epBoe ypaBHeHue Ha 4,
4-m+12-n =44,
6-m+12.-n =48,

KOMTOHeHTHI. Perriv cucremy { 7 YMHOKIM

YMHOZKHUM BTOpO€ ypaBHEHUE Ha 3 OJIy4YuM

BblYTeM ypasHenus, 2m =4, m=2. A

21.3. BekTOophl B TPEYyTrOJIbHUKE

— = -
a02-4. B tpeyrosbuuke ABC usBectHo, uro CA = a, C@ =b,
Haiiziure Bce mapbi mcen (m; n) rakume, uTo uTO Touka K Takas,
gyro CK =ma +n b, nexur Ha orpeske AB.
[Am=vi—n%nel[-1:1][2]m=vVI—n2 nel0;1]
[38]m=1-n,ne(—o0; 4+0) [4]m=1-n,nel[-1;1]
[Blm=1-nnel01]

Otser Q m=1-n,nel0;1].
— - =
Pemerme CK=a +n(b - a) n € [0; 1],
%
K =(1-n)a +nb n € [0; 1].

— = —
a02-5. B tpeyronbuuke ABC ussectrno, uro CA = a, @ =0,
M — ocHOBaHHE MeJIMAHbI, ONMYIIEHHON W3 BEPIINHBI C na (,T_;;)OHV
AB. Haiigure Takyio napy <HCes m, n, Uro CM=ma +nb.

s

[af+[6]" " — [e]+[?]

Orser ’ m = %.,n = %

—) -, =
_ 1, _ 1 B(b- _ —a(b—a)
.m—g,n;_gm_ (b ‘;Z’n_ NUETE
_ _ld] _ @(b-a) , _ B(b-a)
_a+b’_a+b T o(b=d)e2’ T (b-d)?
m ——=, N .m =N =
]
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HITY DakysbTeT JOBY30BCKOil MOINOTOBKH BIIID
A.A.Boikos Tloaroroeka x ET'D Ilnanumerpust
76 CkaJgpHOe IPOM3BE/ICHHE BEKTOPOB

C

AM=MB

AK:KB=p:q

Pemlenne. (’A[, a + 2 (b — a):%

a02-6. B tpeyronbuuke ABC u3BecTHO, 4TO (’4
rouka K sexkur Ha orpeske AB, npuuem AK : K

Haiiure ndpy qHcet (m n) Takyio, uro CK =ma +nb .

= —P2 =24 @ — —
. m= ﬂ2+q27 n 732+L72 . m=3n=j m=ir "=

_ _ _ _ ¢

.m*m=”*p+q [5]m ~ P = e
Oreer E. m = I%q" n = ITQ‘
PemeHne ITycrs (puc. 25b) AK : KB =p: Tor,:ga
— = = %
Py T P

CK—(z+ (b —a), CK =L +p+qb l_}
a02-7. B rpeyroapuuke ABC u3BecTHO, 9TO C—/)l = a, Cﬁ =
touka K sexuT Ha orpeske AB, HpI/I‘{eMi{( :KB=3 _4>

Haiiaure napy wncen (m; n) takywo, ato CK =ma +nb.

—3 =4 [8m=2 n=10
[1]m s =3 m=5N"=73

. no= 7

-xﬂ.bwl.u

(2]
3
|
RIS

3
4
.m: n:%m:_’n:%
Oreer .0 m = 7, n= %
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HITY DaxyabTeT JOBY30BCKOIl 110/I'OTOBKH BIITS
A.A.Boikos Tloaroroska x EI'9 Ilnanumerpust
7 CkaJsisipHOe [POU3BE/ICHIE BEKTOPOB
Pemenne. CK = %( b — a) OK = fa +3 e , puc. 25b,

p=3q=4 N

CA_7 BT
a02-8. B rpeyrosbauke ABC uspectHo, uro CA= a,CB = b
L ocHoBaHue BGUCCEKTPUCHI, OMYIIEHHON u3 Bepiinnbl C' Ha
cropony AB HIIH €€ POJIOIIKeHHE. Haiigure Takyio mapy duces m,

n,yto CH =ma +nb.
Bty B T 2
= iy~ iy - 58 - 35
.m_ T = ?%T
a
OTBeT.Qm —_’\—\lﬂ’ n = =TT
Pemenne. C4K>— a +| ||a|| ‘(? 7),
OF = cfifsy @ + e B
TEHHTEPG%)THZTaK)T% |T%THC&T]) B GoJiee AICHOM BuI€e,
OR = [T Te [T

— — -1 — -\ -
CK:(|a| +|b| ) (:‘+‘:br‘)~.

GA_T CE-T
a02-9. B rpeyrosbuuke ABC usBecrno, uro CA= a, CB = b,
H  ocuoBanume BBICOTHI, ONMYHMICHHON u3 BepiuHbl C' HA CTOPOHY
AB wn ee POAQUIKEHHE. Haiizure Takyio napy guces m, n, 9To

CH=ma +nb

3 - =
_ 1 b - ) _ (b—a)
m—g, 3 [2lm= ﬂ o= g0
_ |4 _ 7] _a(-a) B(5-a)
B)m = oy = gy B m == 55
— —

TTL:?% TL:T'LF
[af+[¢]"" "~ [d]
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HITY DakysbTeT JOBY30BCKOil MOINOTOBKH BIIID

A.A.Boikos Tloaroroeka x ET'D Ilnanumerpust
78 CkaJgpHOe IPOM3BE/ICHHE BEKTOPOB
AK:KB=|AC|:[AB| / C C

Puc. 26. Boruncienne (a) Guccekrpuchl u (b) BBICOTHI KaK BEKTOPa

— = = - = =
_ b(b—a) _—a(b—a)
Orser E’ m o) n Too

Perenne. B npepiiyineii 3aia4e ObI10 II0KA3aHO, 9TO 1IPH
mobom pacrosiozkennu Toukn H ua npamoit AB (T.e. Ha oTpe3ke
AB WM HA €ro NPOJIOJIZKEHUN) HANJIETCS TAKOe YUCJI0 1M, Y4TO

=ma + (1 - m) b . Haitnem takoe m, uro (puc. 26d)

ﬁ

(C_I')IE)—O (ma—&-(lfm)b,bfa):o:
- 5 -
(b—m(b—a),b—a):,
- = N i
b(b—a)—m(b—a)(b—a)=0 7%5,%‘;7)70,
lome 2284 d” 54T a () | gy — d—ba _

B (T—a)

e
1—-m :70(1)711):0 n

(b—a)? ’

a02-10. Ha cropore AC tpeyrosbuuka ABC B3sita Touka M tak,
aro CM : MA = m : n. Ha cropone BC' B3sita touka N Tak, 4to
CN : NB =1p:q. Orpesku AN nu BM nepecekaiorca B Touke K.
Haiigure KM : KB. N N

T
Mm == Em= 2P0 — =302
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HITY DaxyabTeT JOBY30BCKOIl 110/I'OTOBKH BIITS

A.A.Boikos Tloaroroska x EI'9 Ilnanumerpust
79 CkaJsisipHOe [POU3BE/ICHIE BEKTOPOB
Blm= il n= 7 m—aF—a) B

\a\jbl lal+|b] (b—a)?’ (b—a)?
IEI _ _lb] n= |a]

lal+b] lal+|b]

5
OTtser .’ m = :;%r‘ I%ﬁ%‘.

Perenne. [ycrs CA = 7, C@ = _b), Tora ﬁ = 7 - 7 [Tycrs

MK KB=z:(1-2), N§ :KA=y:(1-y), puc. 27a. Torna

N
C‘Al - m+7 a, M m @, N N N N
MB =M +AB=a+b—-a=0b-a,
o 3
MR =zMB =2(b — 7 @)
— = — —
CK=CM+MK=2-a+z(b—-2-a),
— N
CN= 29 NB=2,
— LS 5 o -
NA=NB+BA= 20 +d -5 ="d- 27,
— — —
NK :y]\ﬂ}:y(a 7éb),
H
C_A;:CW-&-N :p%b +y(a —ﬁb) HOITOMY
- — L = o —
mﬁ"u—ﬁ‘l(l)—mﬁna):qub—ﬁ-ya p+q )’
= N
(I-w)mateb =(1-yfb +ya,
1—a)-2 s oty =1,
( S =V men Y Perrnm 91y cuCTEMY METOLOM
r=01-y)t, \rv+yt, =1
pm +J — P
anrebpamdecKnX Mpeobpa3oBaHmii, { 'If; ”+" ptq Pt
])-H]
Borarem nepsoe ypasHeHue U3 BTOPOTO, T — Im'inﬁ =1- ﬁ,
(m+n)(P+q) mp _ _q . (m4n)(ptg)—mp _ ™
(m+n)(p+q)  ~ pta’ " (m+n) =4

21.4. IlpumeHeHe BEKTOPOB /IJIsl pelieHns
3aj1a4 C rmapaMeTpamu

a02-11. Bce 3navenus nmapamerpa p > 0, Ipu KOTOPBIX CHCTEMaA
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HITY DakysbTeT JOBY30BCKOil MOINOTOBKH BIIID
A.A.Boikos Tloaroroeka x ET'D Ilnanumerpust
80 CkaJgpHOe IPOM3BE/ICHHE BEKTOPOB

Puc. 27.

(] = 14)* + (|y| — 12)* = 13%,
122 + 5y =p,
PAa3JIMYHBIX PeIleHus, 00pa3y0T MHOXKECTBO
(6 —3v2 3) U (3: 3v2) [2] (30,5 3) U (3; 3v2)
(3v0,5; 3v2) [4] {6 — 3v2; 3; 3v/2} [5] {3,/0,5; 3; 3v/2}
Orser [1# b€ (6 —3v/2; 3) U (3; 3v2).
Pemenmne. [lepBoe ypaBHenue onpe/e/isier 4eTbipe OKPYKHOCTH C
nenrpamu (£14; +12), Pajguycnl Bcex OKpyzKHOCTEH paBubl 13.
Bropoe ypasuenne onpejessier npsamyio. PoBro Tpu pemntenus
OyJ/LyT UMEeTh MeCTO TPU YCJIOBUHU JIBYKPATHOTO HepecevdeHust
okpyxkuOCTeill A, B, D, Kpaiiiue moJ0KeHust COOTBETCTBYIOT
KACAHUIO OKpYKHOCTH A B Touke =y =1 — % n
oJiHOBpeMeHHOMY Kacauuio B, D. Hanbomnee ahdekTupen crnocod
PelIeHns, OCHOBAHHBIN HAa TIOHATUN BeKTOpa, puc. 28. Bekrop OM
naunnaercs B touke (0; 0) m okanuusaercst & Touke (14; —12).
Bekrop M'N nauunaercs B touke (14; —12) w okanumuBaercs B
TouKe KacaHus. Tak Kak 3TOT BEKTOD HAIIPAB/ICH B TOUKY KaCaHUs,
TO OH HEPIEH/UKY/IAPEH KACaTeJIbHOMN, TaK ITO ero yriaoBoil
ko3 dunuent pasen k — —%. Ero jqymua paBHa pajauycy Kpyra,

YPaBHEHUI { HMeeT POBHO TPH
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HITY DaxyabTeT JOBY30BCKOIl 110/I'OTOBKH BIITS

A.A.Boikos Tloaroroeka k ET'D ITnannverpus
81 CraJisipHoe TIPOU3BE/ICHUE BEKTOPOB
y

f r A )
1

[ I I

\ 7Z 7
B

=SSSeme =+t >

A M SaRAm)
A2 T ]

\ ]
-20-

2824201612 8 -4 0 4 8 12 16 20 24 28

Puc. 28. I'paduueckas nsumocrparys penieHusi CUCTeM YPaBHEHMUI
¢ JBYyMSI II€PEeMEHHBIMI

— — —— —
Tﬂ) aro MN = (12; 5). Hakoneu, ON = OM + MN,
ON = (14 +12; =12+ 5) = (26; —7). naue rosops, Touka M
nMeeT KoopJuHaThl o = 26, y = —7. UTo6h onpejieurs p,
ucno/b3yeM ypasuenue 122 + 5y =p, p=12-26 + 5 - (=7) = 277,
AHaJIOrMYHO onpejiesisieTcst 1 BTOPOe IPaHMYHOE 3HAYEeHUe
lIip)aMe’l‘pa b, JUJIL 9TOTrO IPUJIETCA UCIOJIb30BaTh BEKTOPDI
OK = (14 —-12; -12—-5) = (2; —=17),p=12-2+ 5 (—17) = —61,
nOB=(14-12,12—5) = (2, 7), p=12-2+5-7 = 59,
p=229,108 W
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